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 КІРовоГРАДСЬКІ РЕКоРДИ
Перший заступник начальника Головно-

го управління агропромислового розвитку 
облдержадміністрації Кірово градської області 
віктор Ніколаєнко під час апаратної наради 
проаналізував виконання аграрного сегмен-
ту програми «центральний регіон - 2015» за 
2011 рік.

За його словами, серед головних завдань, окресле-
них у програмі, особливе місце відводиться підвищенню 
ефективності використання земель сільськогосподарського 
призначення та збільшенню виробництва плодоовочевої 
продукції. 

віктор Ніколаєнко повідомив, що торік область зібрала ре-
кордний за останні роки врожай зернових – 3463 тис. т, що на 
1089 тис. т більше, ніж у 2010 році. За його словами, на цьому 
позначилося застосування науково обґрунтованої структури 
посівних площ в залежності від спеціалізації господарства.

Наступне завдання, яке визначено програмою «централь-
ний регіон - 2015» – відновлення та розширення площ зро-
шуваних земель за рахунок реконструкції зрошувальних 
систем та придбання дощувальної техніки.

З метою збільшення виробництва овочевої 
продукції для задоволення потреб населення області 
сільгосппідприємствами заплановано забезпечити до 2015 
року розширення площ вирощування овочевих культур, в 
тому числі із застосуванням крапельного зрошення на площі 
64,5 гектарів. 

Програмою також передбачено створення умов для 
зберігання та використання овочевої продукції у зимовий 
період. Так, у 2011 році проведено реконструкцію овоче-
сховищ господарствами Тов «брассіка - 2010» Знам’янського 
району, Тов «укрАгроКом» олександрійського району та ПП 
АФ «мюннт» Новгородківського району, Долинським рай-
споживтовариством – на 50 тонн. Побудовано та введено 
в експлуатацію овочесховище на 1,5 тис. тонн у ФГ «вКіК» 
Світловодського району. 

 І ЗАцвІТуТЬ НовІ САДИ 
у Сокирянському районі чернівецької області 

інтенсивно розвивається галузь садівництва. 
Так, в структурі сільськогосподарських угідь 
району загальна площа багаторічних насад-
жень в усіх категоріях господарств становить 
6,3 тис. га або 16,5%. Протягом 2012-2015 років 
на території району заплановано здійснити по-
садку ще 300 га інтенсивних молодих садів на 
крапельному зрошенні. З цією метою вже збу-
довано магістральну трубу для крапельного 
зрошення, що дасть можливість навесні запу-
стити першу чергу з посадки молодого саду на 
площі 50 гектарів. На сьогодні триває робота з 
залучення капітальних інвестицій в аграрний 
сектор району.  

Зокрема, минулоріч садівничими підпри-
ємствами Сокирянського району вкладено 
капітальних інвестицій на суму 35,3 млн. гривень.
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 ЗА СмІТТя 
   шТРАФувАТИмуТЬ?

Не живописними українськими 
краєвидами часом милуються іноземні 
туристи з вікон поїздів, автобусів, ма-
шин, а жахаються горами сміття, в яких 
ми буквально потопаємо. Але незаба-
ром за «свинство» доведеться заплати-
ти чималу копійчину.  

Недопалок або обгортка від цукерки, 
які ви не докинули до урни, можливо, 
обійдуться вам в 850 гривень. Тих, хто 
вивозитиме будівельне чи інше сміття 
не на звалища, а просто на околиці, 
каратимуть на 1700 гривень. Такий за-
конопроект уже готується у верховній 
Раді україни. 

Тим часом любителі протестувати 
проти всього обурюються: мовляв, 
міліція влаштовуватиме засідки біля 
несанкціонованих смітників, щоб на-
житися. 

Але ж у самому чистому місті пла-
нети Сінгапурі штрафи за кинуті недо-
палки сягають 650 доларів, у Лондоні 
– 160 доларів. цікаво, що виручка від 
покарань за бруд йде на закупівлю но-
вих урн і фінансування антитютюнових 
кампаній.

 бЕЗ ПЕРЕСІвІв НЕ обІЙДЕТЬСя
За прогнозами фахівців та вчених навесні пересів озимих зернових культур 

може сягати 1,5-2 млн. га; озимого ріпаку – 300-350 тис. гектарів. 
А загалом озимі на зерно були посіяні на площі 8,4 млн. га,  ріпак – 962 тис. 

гектарів. Проте стан залишається досить складним та гіршим, ніж у поперед-
ньому році. Сходи маємо на 83% площ, цебто 7 млн. гектарів. З них у доброму та 
задовільному стані перебуває  4,7 млн. га або 67%; слабкі та зріджені – 2,3 млн. га 
або 33,5%. Найгірша ситуація в миколаївській, Дніпропетровській, Полтавській, 
херсонській та харківській областях, в яких озимі зернові культури зійшли на 46-
72% гектарів. 

 НАСІННя вИСТАчАє
За офіційними даними, для про-

ведення весняних польових робіт 
забезпеченість посівним матеріалом 
ярих зернових і зернобобових культур 
складає 892 тис. т, – понад 100% до по-
треби. Крім того, насіння соняшнику 
маємо – 100%, сої – 105%, цукрових 
буряків – 80%.

у січні та лютому заплановано 
проведення трьох всеукраїнських 
регіональних науково-практичних 
конференцій з питань особливостей 
проведення комплексу весняно-по-
льових робіт в умовах 2012 року (за 
участю керівників господарств усіх 
форм власності, наукових установ, об-
слуговуючих організацій).

 оЛІї Й цуКРу 
   ДовоЛІ

 в поточному маркетинговому році 
очікується виробництво 3,35 млн. т олії 
соняшникової. це повністю забезпечує 
потреби внутрішнього ринку, які скла-
дають близько 500 тис. тонн. отже, 
ситуація на олійному ринку і надалі 
буде стабільною, різких коливань цін 
не передбачається.

Підприємствами цукрової про мис-
ловості з цукрових буряків вро жаю 
2011 року вироблено 2,34 млн. т цукру. 
це в півтора рази більше, ніж минулого 
сезону. Тобто внутрішній ринок цукру 
буде цілком задовільнено зі значними 
залишками, що створить передумови 
для стабілізації цінової ситуації і в цьо-
му сегменті.

 цІНовА ІНСПЕКцІя
Президент україни віктор янукович 

підписав указ №19/2012, в якому перед-
бачено утворити Державну інспекцію 
україни з контролю за цінами, поклав-
ши на неї функції з реалізації державної 
політики в цьому напрямі. відповідно 
до документу Кабінет міністрів україни 
має подати у місячний строк проект по-
ложення про нову структуру.

 цІНИ обІцяЮТЬ СТАбІЛЬНІСТЬ
Сьогодні продуктовий кошик в се-

редньому складається: на 12% – з хліба 
та хлібопродуктів, на 30%. – з м’яса та 
м’ясопродуктів, на 28% – з молока та 
молокопродуктів, на 18% – з овочів та 
фруктів, 3% займає риба, 3% – яйця, 3% 
– олія, 3% – цукор. 

З минулого року ми стали харчу-
ватися раціональніше. Зросла частка 
продукції тваринного походження, 
овочів та фруктів. 

Але не встояли й ціни. На продукти 
вони піднялися на 6,4%, у той час як на 
промислові товари – на 19%. 

Протягом останнього тижня зни-
ження цін у межах 1% відбулося по 
двадцяти з тридцяти видів соціальних 
продуктів харчування.

в І кварталі 2012 року слід очікувати 
стабільної цінової ситуації в цілому (з 
можливим незначним підвищенням цін 
на окремі групи продовольчих товарів).

Рекордний врожай зернових у 2011 
році є підставою для утримання цін на 
борошно. це, в свою чергу, впливати-
ме на вартість хліба.

Крім того, планується продовжити 
практику інтервенційних поставок бо-
рошна з дер  жавного інтервенційного 
фонду. 

Зростання інших елементів 
собівартості хліба (газ та елек тро-
енергія, транспортні витрати тощо) 
буде нівельоване заходами уряду по 
підтримці хлібопекарської галузі.

Позитивні тенденції у 2011 році 
щодо обсягів виробництва сиро-
вини для продукування круп, осо-
бливо гречки (на 210% більше, ніж у 
2010  р.), повністю забезпечать потре-
би внутрішнього ринку у крупах та 
стабільність цін. 

Збільшення пропозиції молока після 
масового отелення корів вплине на 
зменшення вартості молокопродуктів 
(в період лютого - липня), а відповідно 
й ціни на них підуть вниз на 5-15%. 

м’ясопродукти протягом теперіш-
нього року можуть подорожчати не 
більше ніж на 10%. Стрибки вгору тут 
припадають в основному на період 
свят. При цьому стабільне зростання 
ціни очікується на яловичину – через 
значне скорочення поголів’я вРх. 

Стабільність цінової ситуації на 
свинину та м’ясо птиці залежатиме 
від обсягів вирощування цих тва-
рин та цінової кон’юнктури ринку 
імпортованих м’ясопродуктів.

Культура Сорт, гібрид Репродукція

Озима пшениця Куяльник І-репрод./Еліта

Озима пшениця Херсонська 99 І-репрод./Еліта

Озима пшениця Ніконія І-репрод./Еліта

Озима пшениця Одеська 267 І-репрод./Еліта

c. Тавричанка, тел./факс: 055-36-91-1-34; 
050-810-30-96; 050-396-59-04; 095-324-66-55;ПРОПОНУЄ

Племінний завод реалізує: м’ясних теличок і бичків та ярок і баранів поточного року (асканійська тонкорунна/меринос).

ЕліТНЕ НаСіННя
Люцерна Веселка І-репрод./Еліта

Льон Віра І-репрод./Еліта

Соя Монада І-репрод./Еліта

Соя Омега 
Вінницька

І-репрод./Еліта

Озима пшениця Смуглянка І-репрод./Еліта

Озима пшениця Землячка І-репрод./Еліта

Озимий ячмінь Восход І-репрод./Еліта

Яра пшениця Спадщина І-репрод./Еліта

Ярий ячмінь Сталкер І-репрод./Еліта
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АГРоПоЛІТиКА перспективи

Голова Федерації профспілок україни Юрій 
Кулик, який теж не обминув засідання, висловив 
таку позицію: «Завдання номер один – зміцнення 
профспілок. Саме вони можуть стати основою для 
утворення в україні громадянського суспільства. 
я – за повернення профспілкам окремих держав-
ницьких функцій, таких як контроль за цінами, 
робота технічної інспекції праці, трудової 
інспекції тощо». Юрій Кулик також запропонував 
відмінити податкову звітність для профспілкових 
організацій. І був підтриманий оплесками.

До речі, зараз до складу центрального комітету 
Профспілки працівників АПК входить 74 члени. 
майже всі прибули на виборче засідання. Коли з 
вуст голови чернівецької обласної організації ми-
коли Серецького пролунала пропозиція обрати 
керманичем Ігоря Сопєлкіна, інших кандидатур 
не висували. На цьому й підбили риску. Але пе-
ред голосуванням запросили до мікрофона Ігоря 
Сергійовича.  

Сьогодні ця профспілка – одна з най-
численніших і нараховує близько 2 млн. 
членів. організація об’єднує працівників 

підприємств і організацій сільського господар-
ства, харчової та переробної промисловості, 
сільських будівельників, меліораторів, працівників 
суміжних галузей, студентів та учнів галузевих на-
вчальних закладів та ПТу. Кожний восьмий із них є 
профспілковим активістом.

Наприкінці минулого року профспілку очо-
лив відомий громадський діяч Ігор Сопєлкін, який 
замінив на цьому відповідальному посту спочило-
го володимира чепура. 

участь у засіданні центрального комітету 
профільної Профспілки, під час якого відбулися 
вибори голови, взяв міністр аграрної політики 
україни микола Присяжнюк, зазначивши: «Про 
аграрний комплекс спільнота часто згадує, коли 
настає лихо. А коли все добре – про селян забува-
ють. Згадаємо нашу історію. Паспорти селянам ви-
дали в останню чергу, трудодні перевели в гроші 
– також. Сьогодні ж наше завдання – зробити вис-
новки з уроків минулого й більше не припускати 
помилок. Попереду відродження підприємств на 
базі сільських рад. більше буде приділятися уваги 
й розвитку соціальної сфери, сільських територій. 
І тут ми розраховуємо на співпрацю пліч-о-пліч з 
Профспілкою працівників аграрного комплексу. 
що характерно, ми ніколи не витрачали енергію 
на протистояння, а разом, у конструктивному 
діалозі, обговорювали й спільно вирішували пи-
тання сьогодення». 

Вотум довіри

«Самий цінний, самий дорогий наш скарб – 
діти, – розпочав претендент у лідери галузевої 
профспілки. – І передусім, я зроблю все мож-
ливе, щоби майбутнє україни було здоровим. 
відтак, намагатимуся покращити роботу дитячих 
оздоровчих закладів, що належать Профспілці 
працівників АПК. Задля цього варто провести 
інвентаризацію й розробити програму розвит-
ку оздоровниць, щоби діти з сільської місцевості 
мали змогу повноцінно й змістовно відпочити, 
зміцнити сили свого організму. По-друге, дуже хо-
четься, щоби мільйони наших селян, які сьогодні 
змушені в пошуках роботи поневірятися по за-
кордонах, – поверталися додому, в сім’ї, маючи 
змогу застосувати свої здібності й сили на рідній 
землі, отримуючи гідний рівень життя. Тому ак-
тивно співпрацюватиму з роботодавцями задля 
створення нових і нових робочих місць у сільській 
місцевості. Розвиток сільських територій – теж не 
другорядне питання. І багато в чім від співпраці 
профспілки з органами місцевого самоврядування, 
з підприємствами АПК, сільською громадськістю 
залежить добробут і цивілізоване життя села. Ду-
маю, ми знайдемо й на цім шляху спільну мову». 

Символічним «прапором в руки» Ігорю 
Сопєлкіну послужило одноголосне обрання його 
на відповідальну керівну посаду. отримавши 
одразу низку доручень від профспілчан, новооб-
раний голова пообіцяв відповідально поставитися 
до виконання почутих побажань. 

Юрій малаЙ

Головне завдання Профспілки 
працівників АПК України вже 
понад 25 років залишається 
незмінним – захищати право 
трударів аграрного комплексу 
на роботу, гідну заробітну 
плату, безпечні умови праці. 

«Завдання номер один – зміцнення 
профспілок. Саме вони можуть стати 
основою для утворення в Україні 
громадянського суспільства. Я – за 
повернення профспілкам окремих 
державницьких функцій, таких як 
контроль за цінами, робота технічної 
інспекції праці, трудової інспекції тощо.»
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«ми – аграрна держава і маємо забезпечувати 
продовольчими товарами попит населення своєї 
країни, а не закуповувати продукти за кордоном, – 
зазначив Анатолій Присяжнюк. – відкриття такого 
молочного комплексу у сільській місцевості значно 

Разом із тим на одну фуражну корову зріс 
надій на 332 кг і становить 6388 кілограмів. 
Середньодобові прирости великої рогатої 

худоби складають 589 грамів. Тут розроблено і 
«Програму розвитку галузі тваринництва на період 
до 2015 року», яка передбачає вже у 2012 році 
збільшити поголів’я вРх до 13150 голів та надою-
вати в середньому понад 6500 кілограмів. А днями 
в білоцерківському районі відкрили новий молоч-
ний комплекс. в урочистостях з нагоди введення 
в дію першої в україні молочної ферми з доїльним 
устаткуванням «Карусель» взяв участь голова 
Київської облдержадміністрації Анатолій Присяж-
нюк. І сталася ця подія в Тов «острійківське», що в 
селі острійки. Керує тут віктор яровий.

Нова молочна ферма претендує на першість за 
масштабністю в районі. І хоч сьогодні тут 495 голів, у 
тому числі 198 корів, які дають майже по 6 т молока 
кожна, але ж планують найближчим часом закупити 
ще 1139 нетелів. Застосування новітнього, повністю 
автоматизованого технологічного обладнання 
світового рівня зумовить покращення виробництва 
та умов праці обслуговуючого персоналу.

Велосипедом до 
європейської 
роботи

покращує життєвий рівень місцевого населення, а 
також збільшує кількість нових робочих місць».

Анатолій Присяжнюк також повідомив про те, 
що найближчим часом на Київщині працюватиме 
нова цільова програма щодо розвитку сімейного 
фермерства. Крім того в області в 2012 році буде 
розпочато будівництво двох нових тваринницьких 
комплексів (у Тов «Фастівка» та с. чупира), кожен з 
яких розрахований на 1000 корів.

Прикметно, що завдяки введенню в 
експлуатацію нового грандіозного об’єкту тварин-
ництва в острійках, 25 місцевим жителям не до-
ведеться їздити за тридев’ять земель до Києва на 
роботу. З дорогущих маршруток та розбитих елек-
тричок люди зможуть пересісти на велосипеди, й 
безплатно та з користю для здоров’я потрапити в 
цивілізовані європейські умови праці із зарпла-
тою, не меншою, ніж у столиці. 

І це ще не все. у цьому році «острійківське» 
планує завершити будівництво корівника на 500 
голів, реконструювати пологовий блок, ввести в дію 
ветлікарню, спорудити сіносховище. Тож попереду 
ще багато добрих новин із цього господарства.

василь шаленко

АГРАРнА сПРАвА досвід

У той час, як з багатьох регіонів 
України надходить сумна 
інформація про зменшення 
поголів’я ВРХ та виробництва 
продуктів тваринництва, на 
Білоцерківщині, ніби в іншій 
державі, – все по-доброму 
навпаки. Так, протягом 
минулого року господарства 
району реалізували 3,6 тис. т 
м’яса худоби та птиці в живій 
вазі й виробили 31,7 тис. т 
молока, що на 9% більше, ніж 
позаторік.

довідково. Реконструкція проводиться 
за рахунок власних коштів Тов 
«острійківське».
ПАТ «Креді Агріколь банк» надав 
середній кредит в сумі 10 млн. грн. під 
16,5% річних.
Загальні витрати на 16 січня 2012 року:
 – будівельно-монтажні роботи – 10,3 млн. грн.;
 – витрати на машини, обладнання та 
інвентар – 5,9 млн. грн. (доїльна зала 
обладнана доїльною установкою типу 
«Карусель» марки «AutoRotor Magnum 40» 
на 32 доїльних місця), вРх закуплено на 
5 млн. гривень. всього за 2011-2012 роки 
– понад 21 млн. гривень. 
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юють молозивом від іншої корови або використо-
вують консервоване холодне молозиво.

• З 5-денного віку за годину до годівлі або після 
неї телятам дають злегка підсолену воду, а не 
пізніше 3-го тижня життя – чисту підігріту воду.

• Утримувати телят в індивідуальних клітках, в 
чистих, сухих, добре вентильованих приміщеннях 
на солом’яній підстилці або практикувати холодне 

вирощування в індивідуальних будиночках протя-
гом 2 місяців та групове утримання по 10-20 голів 
від 3 до 6 місяців. Переваги цього методу такі: 
ізоляція новонародженого теляти від джерел хво-
роб, свобода руху, чисте повітря, індивідуальне 
спостереження, легкість і економічність в 
експлуатації.

• Переводити з 4-5 доби на випоювання загаль-
ного молока в кількості по 1,5-2 л 2-3 рази на день.

• Для інтенсивного розвитку папілом рубця 
забезпечити вільний доступ телички з першо-
го тижня життя до високоякісного, біологічно 
повноцінного комбікорму-стартеру з включенням 
екструдованої сої, плющеної кукурудзи, вівса, яч-
меню та до чистої води.

• Витрати молока за перші 8 тижнів життя 

Корова повинна бути розміщена на період 
отелення в чистий, продезінфікований ро-
дильний станок-бокс. у приміщенні для оте-

лення корів і вирощування молодняка не повинно 
бути протягів і сирості, підлогу устилають товстим 
шаром чистої, без плісені, соломи, яку щоденно 
добавляють. 

Після народження телят зважують, іденти-
фікують та складають акт і записують до журна-
лу вирощування молодняка (форма №3-мол). 
Потрібно прослідкувати за тим, щоб новонарод-
жене теля встало і почало ссати корову в перші 20-
30 хвилин з моменту народження. Першу годівлю 
– молозивом матері – проводять негайно після 
вставання теляти на ноги, але не пізніше 60 хв. 
після народження. молозиво (t = +37º...38ºС) да-
ють досхочу із соскових напувалок не менше 3-х 
разів на добу. Не слід перегодовувати телят, напу-
вати холодним, несвіжим молозивом, а також від 
хворих на мастит корів, використовувати гумові 
соски з отвором великого діаметру. Необхідно 
пам’ятати: молозиво є ключовим фактором для 
подальшого росту телят.

Слід обробити пуповину теляти 5% розчином 
йоду, процедуру повторити через 12 днів. Зроби-
ти внутрішньобрюшинну ін’єкцію 5 мл тривітаміну 
АДЕ або тетравіту АДЕF та розчину селенисто-кис-
лого натрію. Забезпечити теляті годівлю молози-
вом не менше 3-х днів після народження. якщо 
молозиво матері невисокої якості, то слід випою-
вати перевіреним колострометром збірним мо-
лозивом, яке зберігається в холодильнику. моло-
зиво задовільної якості має таку питому щільність 
(0А): порція першого надою – 1,052 і вище; другого 
– 1,042-1,051; третього – 1,038-1,041. якщо якість 
молозива у корови незадовільна, тоді телят випо-

Сучасна 
стратегія 
вирощування 
молочних 
тварин

раціонально планувати не менше ніж по 240 л на 
голову, а добове споживання комбікорму-стартеру 
– 1-1,5 кг у 1,5-2 місячному віці.

• До 6-місячного віку телят годують за схемами, 
які мають передбачати витрати на 1 голову: сіна – 
200-260 кг, силосу – 260-300 кг, концкормів – 180-
225 кг, коренеплодів – 140-180 кг, трави – 1400-
1600 кілограмів.

• Постійно, щомісячно контролювати розвиток 
теличок за живою масою і ростом, бажано з вико-
ристанням комп’ютера; за проханням власників ху-
доби, які експлуатують тварин української чорно-
рябої породи, може бути надана інформація щодо 
визначення живої маси телиць і корів шляхом 
виміру обхвату грудей за лопатками.

• Привчати телят до поїдання сіна з другої дека-
ди, а до сінажу і силосу – з 5 декади; коренеплоди 
починають згодовувати з місячного віку. 

• Рекомендується у теличок видалити додаткові 
соски не пізніше року від дня народження, а зачат-
ки рогів – у 2-3-тижневому віці.

• Проводити ветеринарно-профілактичні 
за хо ди згідно плану з метою профілактики 
імунодефіциту та підтримання здоров’я теличок.

• Здійснювати постійний контроль за форму-
ванням статевих органів та молочної залози; ста-
тева зрілість повинна наступити у 9 місяців при 
досягненні 40% від живої маси дорослої корови, 
запліднення – при живій масі 70%, а отелення – 
при живій масі 80-85% від маси дорослої корови.

• Встановлено, що первістки, які теляться до 
23-місячного віку, мають за першу лактацію значно 
менший надій порівняно з первістками, що телять-
ся у більш старшому віці.

Для одержання високопродуктивних тва-
рин бажано, щоб жива маса ремонтних телиць і С
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ВпеВненість В якості продукту

ВпеВненість В реЗуЛьтАті ЛікуВАння

Офіційний дистриб’ютор на Україні

Підвищення продуктивності та яйценосності, 
швидкий набір ваги, максимальний потенціал 

зросту для всіх видів сільгосптварин та птиці.

АМІНОВІТАСОЛ 
ТА ВІТАСОЛ МУЛЬТІ

Останнім часом у молочних 
господарствах для збільшення обсягів 
реалізації молока телят випою ють 
замінниками незбираного молока 
(ЗНМ). Це пов’язано з тим, що його 
ціна в 1,5-2 рази нижча вартості 
незбираного молока.
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бугайців перевищувала вимоги стандарту порід на 
8-10% (табл.1).

На підставі наукових досліджень встановлено 
додатній зв’язок між живою масою тварин перед 
отеленням та надоєм за першу лактацію +0,33-0,36, 
надоєм і висотою в холці +0,37-0,42 і зворотній з 
віком першого отелення -0,7-0,20. Доведено, що 
жива маса при першому отеленні має більший 
вплив на продуктивність ніж вік тварин. 

Оптимальна система вирощування ремонт-
ного племінного молодняка також передбачає 
після молозивного періоду такі можливі 

варіанти годівлі телят: 
 – годівля незбираним молоком;
 – годівля незбираним молоком і замінником 

незбираного молока;
 – годівля замінником незбираного молока.
останнім часом у молочних господарствах для 

збільшення обсягів реалізації молока телят випою-
ють замінниками незбираного молока (ЗНм). це 
пов’язано з тим, що його ціна в 1,5-2 рази нижча 
вартості незбираного молока. Проте, щодо викори-
стання ЗНм у фахівців різні думки. Наразі майже всі 
ЗНм у своєму складі не мають знежиреного молока. 

в період згодовування телятам замінників молока 
слід виконувати такі правила: не можна різко пере-
ходити від материнського молока до замінника і 
швидко збільшувати норму випоювання. Слід ста-
ранно розчиняти сухий ЗНм. Емульгування жирів 
у складі ЗНм має бути достатнім, і розмір жирових 
кульок не повинен перевищувати 10 мікронів. По-
рушення цього правила спричиняє захворювання 
телят на ентерит. Не можна згодовувати промис-
ловий замінник або молоко. Не рекомендується 
випоювати замінник або молоко з групових напу-
валок без індивідуального нормування і фіксації, 
бо це призводить до перегодівлі або недогодівлі 
– і ссання телятами одне одного. оптимальним 
співвідношенням при розведені ЗНм вважається 
1:8, максимум 1:9. молочні корми припиняють да-
вати тільки тоді, коли молодняк споживає концен-
трати в об’ємі 1% від маси свого тіла. 

                          
 микола гавриленко, 

провідний науковий співробітник,
кандидат сільськогосподарських наук

                          
 григорій шарапа, 

провідний науковий співробітник,
 кандидат біологічних наук

 Інститут розведення і генетики тварин НААН

Далі буде.

1. Стандарти порід за живою масою телиць і нетелей

Порода
Жива маса (кг) у віці, місяців

6 9 12 15 18 21 24

Голштинська 175 234 288 338 385 428 470

Симентальська 170 229 284 334 380 423 465

українська червоно-ряба молочна 175 234 288 338 385 428 470

українська чорно-ряба молочна 170 229 284 334 380 423 465

українська червона молочна порода 160 215 262 310 355 400 445
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пекінські, українські сірі, чорні білогруді, мускусні, 
хакі-кемпбелл.

в часи колишнього СРСР промисловими пта-
хофабриками україни з використанням різних 
технологій щорічно вироблялось до 75 тис. т м’яса 
качок і майже 2 тис. т м’яса гусей. Протягом останніх 
20 років практично всі качині птахофабрики пере-
стали працювати або були перепрофільовані під 
вирощування бройлерів. Промисловим виро-
щуванням качок та гусей на м’ясо займаються 
сьогодні поодинокі господарства, тож кількість 
такої продукції в загальних обсягах пташиного 
м’яса незначна – приблизно від 7 до 12 тис. т на рік 
(близько 1% загального виробництва).

На початок 2012 року в сільгосппідприємствах 
утримується приблизно 400 тис. голів дорослого 
(батьківського) поголів’я гусей та майже 430 тис. 
такого поголів’я качок. Порівняно з 1990 роком 
батьківське поголів’я водоплавної птиці значно 
скоротилось: гусей – у 2,5 рази, качок – втричі.

Зважаючи на сезонність в роботі з водоплав-
ною птицею, у племптахогосподарств виникають 
значні фінансові труднощі, особливо в осінньо-
зимовий перід, коли племінної продукції немає, 
а утримувати поголів’я необхідно (корми, ветпре-
парати, енергоносії). Підтримка держави згідно 
програми селекції давала можливість таким го-
сподарствам нормально працювати і продавати 
достатню кількість племінної продукції. Але, на 
жаль, з кожним роком фінансова підтримка з боку 

Гуси і качки завжди були невід’ємною части-
ною пейзажу сільської місцевості. ще в часи 
царської Росії, до якої входила україна, ви-

користовували гусей різних порід, в тому числі: 
холмогорських білих та сірих, великих сірих, ар-
замаських, калузьких, роменських, псковських, 
віштенес, шадринських, тулузьких, китайських, 
емденських, тульських, померанських та інших. 
в ті часи гуси користувались великим попитом в 
європі і були постійним експортним продуктом, у 
т.ч. і з території україни. величезні можливості по 
випасу гусей на природних пасовищах, а також ве-
лика кількість зернових кормів давали можливість 
вигодовувати їх не тільки на м’ясо, а й велику жир-
ну печінку, яка користується попитом у гурманів. 
Пір’яно-пухова сировина здавна використовува-
лась для виготовлення ковдр, подушок, перин, 
зимового одягу.

Качки також користувались і користуються 
попитом у населення, хоч при їх вирощуванні 
потрібно більше концентрованих кормів. утім 
качку можна виростити за короткий термін, у т.ч. 
з використанням вільного утримання на водо-
ймах, де можна знайти додаткові корми: дрібну 
рибу та ракоподібних, водорості, черепашок 
тощо. Пір’яно-пухова сировина від качок також 
використовується, але менш цінна. ще здавна в се-
лянських господарствах утримувались качки таких 
порід: дзеркальні, індійські бігуни, білі московські, 
руданські, ейльсбюрі, кубанські і більш сучасні – 

Сільськогосподарська 
водоплавна птиця в 
Україні 

держави зменшується, тому зменшується і вироб-
ництво племінної продукції водоплавної птиці.

Незважаючи на фінансові труднощі, основним 
завданням для племптахогосподарств, що утри-
мують гусей і качок (за оперативною інформацією 
їх більше 80-ти), залишається продаж молодняка 
населенню, яке займається його вирощуванням і 
виробляє приблизно 130-150 тис. т м’яса для влас-
ного споживання та продажу на ринку. 

в сучасних умовах найкраще себе зарекомен-
дували в утримуванні й відгодівлі породи гусей: 
легат, великі білі та сірі, італійські, тулузькі та ін., а 
також качки – чері-веллі, стар-53, благоварські та 
деякі інші.

А серед кращих птахогосподарств, що утри-
мують гусей, можна назвати: СПП Тов «шевчен-
кове» херсонської області, СЗАТ «охоче» та ДППП 
«Роздольне» харківської, СТов «Нікомарівське» 
одеської, ПП «Гові» Львівської, ФГ «орбіта» 
миколаївської, ПСП «Промінь» вінницької обла-
стей та інші.

До кращих птахогосподарств, що вирощують 
качок, можна віднести СТов «Племптахозавод 
«Коробівський» черкаської області, Тов «Колос-
Агро Трейд» Сумської, АП «благодатненський 
птахопром» миколаївської, Тов «Гримат Груп» 
херсонської, ПС ППП «Здолбунівське» Рівненської 
областей.

А з тих господарств, які зберігають цінний ге-
нофонд качок, можна відзначити ДП Дослідне го-
сподарство «борки» Інституту птахівництва НААНу 
(харківська обл.).

Юрій петров,
генеральний директор асоціації «Птахопром україни»

З давніх часів водоплавна птиця в Україні, так само як і 
інша сільськогосподарська птиця, займала чільне місце в 
господарствах селян, мешканців міст. Порівняно невеликі 
витрати кормів та праці при утриманні такої птиці давали 
можливість одержати цінне м’ясо, пір’яно-пухову сировину для 
домаш ніх потреб та продажу на ринку. 

в рамках виставки 

«інтерагро»
Організатори:
Всеукраїнський діловий тижневик «Аграрний тиждень. Україна»,
Асоціація птахівничих підприємств «Птахопром України»,
Виробниче об’єднання «Київптахопром».
За підтримки Міністерства аграрної політики та продовольства України та 
Національної академії аграрних наук України.

9 лютого 14:00
павільйон №3, конференц-зала №5

контакти:  тел.: (044) 223-13-03, 221-26-01, е-mail: info@agrokraina.com.ua

кОНфЕрЕНція 
«АГРАРНА КРАЇНА: ВАш БіЗНеС – ВодоПлАВНА ПТИця»
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до $562 за 1 тис. м3. Повірте, після 
вступу україни до СоТ ми наочно 
пересвідчились, що український ви-
робник програє в ціні на цукор, бо 
всі країни світу, особливо європи, 
надають державні дотації виробни-
кам сировини та експортні пільги 
при реалізації цукру за межі країни, 
а цукрові заводи отримують газ по 
ціні $230.

Протягом десяти останніх років 
держава україна закликала й стиму-
лювала цукровиків консолідувати 
землі й самостійно вирощувати 
цукровий буряк. Розуміючись у 
проблемі, власники цукрозаводів та 
інвестори приймали рішення щодо 
створення сільгосппідприємств на-
вколо цукрозаводів.  

 – Чим же корисна масштабність 
виробників солодких коренів?

– в останні роки цукровики 
вже сформували стабільні площі 
вирощування сировини в обсязі 
250 тис. га, що складає 50-60% всієї 
площі посіву солодких коренів у 
державі. А стабільна і довготривала 
оренда значних масивів землі для 
таких компаній сприяла залученню 
іноземного капіталу, надходженню 
інвестицій у технічні засоби, нада-
ючи змогу прогнозувати ризики в 
сільському господарстві та способи 
їх уникнення. були вкладені великі 
кошти в придбання сучасної техніки, 

запровадження новітніх технологій. 
Завдяки такому підходу було зупине-
но спад виробництва. Галузь почала 
нарощувати темпи. 

 – Ви можете підтвердити свої 
аргументи розрахунками?

 – Так. Зокрема, для забезпечення 
сировиною нового цукрового заводу 
12 тис. т переробки цукрових буряків 
на добу, який будується у вінницькій 
області, необхідно вирощувати си-
ровину у 50-кілометровій зоні на-
вколо підприємства у кількості 25-30 
тис. га, а при застосуванні 4-польової 
сівозміни потрібно консолідувати 
100-120 тис. га землі.

 – А чим же завадили окремі поло-
ження проекту Закону України «Про 
ринок земель»? 

що ж саме може зашкодити 
«справі Терещенка»? Про 
це ми говорили з головою 

правління Національної асоціації 
цукро виків україни «укрцукор» мико-
лою ярчуком. 

 – одразу хочу зазначити, що саме 
епоха Терещенка довела необхідність 
і доцільність консолідації буряко-
цукрової галузі для забезпечен-
ня ефективної сировинної бази, 
що гарантуватиме стабільність й 
успішний розвиток виробництва цу-
кру, – підкреслив на початку розмови 
микола миколайович. – ще в ті часи 
було впроваджено чимало стимулів 
для заохочення тих, хто вирощує 
солодкі корені. особливо актуально 
це й сьогодні, при зростанні вартості 
енергоносіїв, зокрема – ціни на газ 

– цукровики розуміють і під-
тримують необхідність прийнят-
тя цього закону, але вважають, що 
земельно-правові відносини стосов-
но оренди землі мають бути виписані 
так, щоби не впливати негативно на 
уже сформований виробничий та 
інвестиційний процес, а навпаки – 
сприяти його подальшому розвитку 
і удосконаленню. 

А тому обмеження по мак-
симальній площі оренди на рівні 
6000 га на район, але не більше 5% 
земель в області, можуть негативно 
вплинути на розвиток бурякоцукро-
вого виробництва при застосуванні 
інтенсивної технології. Тому такі 
«норми» й мають бути вилучені в 
остаточній редакції цього закону.

 – Якими Ви бачите наслідки?
– Реорганізація вже діючих 

сільгосппідприємств на менші з мен-
шою кількістю землі, як планується в 
проекті Закону україни «Про ринок 
земель», призведе до зупинки і за-
криття багатьох цукрових заводів.

в даний час – час світової 
фінансової кризи – буде досить 
складно укомплектувати подрібнені 
підприємства технічними засобами 
і кадрами для їх ефективної роботи, 

 Прийняття Верховною 
Радою України у 
повторному першому 
читанні проекту Закону 
України «Про ринок 
земель» № 9001-д має 
цілий ряд положень, 
які не відповідають 
інтересам розвитку 
бурякоцукрової 
галузі. і представники 
«солодкої» сфери б’ють 
на сполох. 

цукрова галузь 
потребує 
консолідації

що в кінцевому підсумку призведе 
до зменшення виробництва цукро-
вих буряків як трудомісткої культури.

– Миколо Миколайовичу, Ви 
вже зверталися у високі інстанції, 
щоби уникнути непоправного? 

– Так. відповідні заяви ми на-
правили голові верховної Ради 
україни, керівнику профільного 
парламентського комітету, міністру 
агрополітики, голові Аграрної партії 
україни, який є й радником Прези-
дента нашої держави. в цих листах – 
прохання, щоби в кінцевій редакції 
Закону україни «Про ринок земель» 
врахували всі особливості роботи 
сільгосппідприємств, передбачили 
різні форми земельних відносин 
для різного виду агробізнесу, 
не порушували вже створені 
сільськогосподарські підприємства, 
які довели свою високоефективну 
роботу. Дуже хочемо бути почутими. 
А отже, маємо надію на позитивне 
вирішення. Сподіваюсь на справді 
широке обговорення доленос-
ного закону й врахування позиції 
всіх підприємств АПК та специфіки 
їхнього виробництва. 

володимир вільович



АГРАРнА сПРАвА технології

інновації для 
зерновиробництва

економіста, іншого 
шляху, як інвестиції в 
сільське господарство 
та нарощування обся-
гів виробництва зер-
на, не існує. Зерно – 
єдиний продукт, який 
дає реальний приріст 
багатства. якщо мати 
запаси, то не в золоті, 
а в зерні. Саме тому перспективною виглядає ідея 
ство рен ня в нашій державі стратегічного світового 
запасу зерна ооН, яку ініціювала президія НААН.

Завідувач відділу ННц «ІмЕСГ», кандидат тех-
нічних наук віктор шейченко саме і обґрун ту вав 
параметри технічного забезпечення виробництва 
зерна в україні на рівні 80 млн. тонн. ця робота 
проведена в ННц «ІмЕСГ» з використанням 
розроблених в інституті нормативів забезпечення 
господарств технікою з урахуванням таких 
чинників: природно-кліматичні зони виробництва, 
середня по зоні врожайність, площа вирощування 
зернових культур, технології вирощування тощо. 
як відомо, під зернові в україні задіяно 15,6 млн. га, 
з яких під пшеницю та ячмінь (озимі та ярові) 
припадає близько 74% всієї площі. виробництвом 
зерна займається 41906 господарств усіх природно-
кліматичних зон. На підставі виконаних досліджень 
обґрунтовано параметри техніки (всього 53 
найменування), формування її переліку здійснено 
на підставі аналізу технологічних регламентів, які 
впроваджено в господарствах країни. Загальна 
кількість зернозбиральних комбайнів, визначених 

Жвавий інтерес також викликав виступ 
секретаря відділення аграрної еко-
номіки і продовольства НААН док-

тора економічних наук, члена-кореспондента 
НААН валерія Жука. «в світі триває боротьба 
цінностей, в тому числі економік, – наголосив 
валерій миколайович. – Розвинуті держави 
пропонують не стільки сировину, а різні «ноу-
хау». Тож у глобальному масштабі в україни є 
один перспективний сегмент – нарощування 
виробництва зерна. І проект виробництва 80 млн. т 
не є новим в історичному вимірі. відомі наші 
мислителі-філософи Сковорода, вернадський, 
Руденко вважали, що місія україни – виробляти 
навіть 100 млн. т зерна». 

Результати досліджень, які навів науковець, 
свідчать, що ефективність програми «Зерно 
україни – 80» досить висока (собівартість 1  т 
зернових у цінах 2011 р. складає 1173 грн., 
що є конкурентноздатним показником). А з 
перспективами збільшення виробництва зерна 
повинна реалізовуватися зовсім інша державна 
стратегія його виробництва і споживання: 
північні та центральні регіони – орієнтуються на 
внутрішнє споживання продукції рослинництва і 
тваринництва, південні – зовнішньо орієнтовані.

валерій Жук відмітив, що нині гроші – не така 
вже велика цінність у порівнянні з хлібом. Динаміка 
змін цін на золото співпадає з динамікою росту цін 
на зерно. Завдання зерновиробників – дочекатися 
зручних (вигідних) цін, а отже – навчитися зберігати 
зерно до певного часу. якщо наша держава хоче 
знайти своє місце в глобальному світі, то, на думку 

за нормативним мет-
одом, складає 65 тис. шт. 
(з них із пропускною 
здатністю до 10 кг/с – 
39%, 10-12 кг/с – 46%, 
більше 12 кг/с – 15%).  

Про основні проб-
леми в збиранні зер-
нових культур, жод на 
з яких ще й досі не ви-

рі шена, роз повів при сут нім завідувач ла бо раторії 
проб лем ком байнового збирання зернових 
та просапних культур ННц «ІмЕСГ», кандидат 
технічних наук віктор Нєдовєсов. він окреслив 
основні напрямки подальшого вирішення згаданих 
проблем, особливо економічності збирання хлібів. 

Головними з цих напрямків він вважає: 
інтенсифікацію технологічних процесів обмо-
лоту зерна; уніфікацію робочих органів (в ком-
байні, у виробника на підприємстві, в галузі 
машинобудування, у міждержавному виробництві 
і технологіях виробництва); універсалізацію 
приз начення комбайнів для збирання різних 
культур і виконання робіт, не притаманних 
зернозбиральній машині; щадну дію на зерно, 
ґрунт, довкілля та людину (комбайнера); зручність 
експлуатації комбайнів; енергоємність збирання 
зерна та незернової частини врожаю; роботизацію 
процесу збирання хлібів; зменшення собівартості 
зернозбиральних комбайнів за рахунок спро щення 
конструкцій та інших інновацій; виготовлення 
на машинобудівних заводах як комбайнів, так і 
тракторів сільгосппризначення з використанням П
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Якщо наша держава хоче знайти 
своє місце в глобальному світі, то, на 
думку економіста, іншого шляху, як 
інвестиції в сільське господарство та 
нарощування обсягів виробництва 
зерна, не існує. Зерно – єдиний 
продукт, який дає реальний приріст 
багатства.
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Посухи. 
яК ЇМ ЗАПодіяТИ

Про доцільність і можливість регулярного, 
тривалого і безпечного зрошення свідчать тися-
чолітня історія древнього зрошення, сучасний 
світовий досвід зрошення на площі близько 
300 млн. га у 110 країнах, набутий позитивний 
власний досвід 120-річного аричного (за 
допомогою канавок і боріздок) зрошення 
лісонасаджень на садибі Фальц-Фейна в Асканія-
Нова, 40-50-річний досвід зрошення і дренажу на 
півдні україни.

однак останнім часом звучать необґрунтовані 
заклики зменшити площу зро шення полів до 
нібито екологічно припустимих рівнів (6-8% 
від загальних обсягів сільгоспугідь), поступово 
закрити найнебезпечніші щодо фільтрації води 
гідротехнічні споруди (магістральні і зрошувальні 
канали, наливні ставки, греблі на малих річках), 
спустити Каховське водосховище тощо.

в україні, відповідно ареалу поширення та сили 
прояву посух, орієнтовні площі земельних угідь, які 
вимагають зрошення, сягають близько 27 млн. га, 
з них у Степу – 23, Лісостепу – 4, на Поліссі – 0,1. 
Розвиток зрошення у таких масштабах обмежений 
через брак коштів, води і проектів. Тому в цих 

одним із найважливіших і потужних 
засобів знешкодження та зменшення 
негативного впливу посух є впровадження 

зрошуваного землеробства, штучне зрошення, 
регулярні поливи рослин. у посушливих 
районах без зрошення практично неможливо 
одержати високий врожай навіть при додержанні 
агротехніки. в. Фальц-Фейн ще у 1929 році, 
згадуючи історію створення заповідника Асканія-
Нова (херсонщина), писав: «… дефіцит води 
зв’язував людей по рукам і ногам. без води в 
достатній кількості не можна було розраховувати 
на успіх при закладанні садів і насаджень». 

у період посухи зрошення вимагає більшість 
агрокультур, багаторічні насадження, спортивні та 
декоративні газони, квітники і присадибні ділянки. 
При цьому рослини втрачають вологи значно 
більше, ніж у вологі роки. в населених пунктах і 
дачах для порятунку врожаю місцеві «кулібіни» 
створили величезний арсенал малої дощувальної 
техніки – від стаціонарних систем до мобільної 
бочки на тракторі. у Донецькій області, скажімо, 
багато дач оснащені вугільними вагонетками, які 
слугують ємностями для води. 

регіонах зрошувальні системи різних конструкцій 
створено лише на площі 2,6 млн. га, з них у Степу – 
2,1, Лісостепу – 0,36, на Поліссі – 0,011. Природно, 
що в нинішніх складних соціально-економічних 
умовах реальні площі їх використання менші. 

Для забезпечення продовольчої та економіч-
ної безпеки в посушливих і напівпосушливих 
районах україни необхідно всіма способами П
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шасі зернозбиральних комбайнів або їх 
уніфікованих виробів (кабін, двигунів, елементів 
гідравліки, електроніки тощо). 

На думку вченого, в україні спеціалізації 
тракторних і комбайнобудівних заводів можливо 
уникнути. виробництво зернозбиральних 
комбайнів доцільно здійснювати на базі 
самохідних молотарок з пропускною здатністю 
1,5-3,0 кг/с; 3,0-6,0 кг/с; 6,0-15,0 кг/с; 15-25 кг/с. 
основним базовим комбайном для україни 
може слугувати комбайн з пропускною здатністю 

6,0-15,0 кг/с. Дослідний зразок такого комбайна 
виготовлено з використанням розробок ННц 
«ІмЕСГ». він підвищує економічність збирання 
хлібів на 30-40%.

використання універсальних комплектуючих 
виробів на виробництві комбайнів та тракторів кла-
сів 20; 30; 50 та 100 кН в 2,0-2,5 рази підвищить еко-
номічність виробництва продукції рослинництва.

На переконання кандидата технічних наук, 
завідувача відділу вирощування просапних 
культур михайла білоткача, результати 
теоретичних і експериментальних досліджень 
як вітчизняних, так і зарубіжних вчених 
підтверджують доцільність розміщення рослин 
в крузі, квадраті, шестиграннику. При цьому 
забезпечення рослин поживними речовинами, 
вологою і світлом наближається до оптимального. 

в ННц «ІмЕСГ» проведено дослідження з 
вирощування кукурудзи з міжряддям 35, 45, 55, 70 
і 90 см та сої з міжряддям 30, 45 і 70 сантиметрів. 
встановлено, що урожайність кукурудзи на силос 
при міжрядді 45 см в порівнянні з традиційним 
міжряддям підвищується на 20-25%, а кукурудзи 
на зерно – на 10-12%. Аналогічні результати 
одержані і по сої. урожайність при міжрядді 30 см 
в порівнянні з традиційним міжряддям 45 см 
збільшується також на 10-12%. вчений вважає за 
доцільне розширити зону науково-виробничої 
перевірки вказаних технологічних процесів 
вирощування кукурудзи (міжряддя 45 см) і сої 
(міжряддя 30 см).

Про основні напрями вдосконалення техно-
логій та технічних засобів для післязбиральної 
обробки зерна повідомив завідувач лабораторії 
післязбиральної обробки та зберігання зерна, 
кандидат технічних наук Сергій Степаненко. 
він також обґрунтував необхідну кількість 
технічних засобів для очищення, сортування та 
сушіння зерна і зробив прогноз використання 
засобів для зберігання зерна, запропонувавши 
альтернативні варіанти вирішення цієї проблеми, 
а ще проаналізував стан технічного оснащення 
засобів для післязбиральної обробки зерна в 
господарствах і назвав напрямки їх модернізації. 

Підбиваючи підсумки зустрічі, академік 
Адамчук підкреслив, що реалізація програми 
виробництва 80 млн. т зерна – непростий шлях. 
Але іншого варіанту в україни на сьогодні не 
існує. І для цього потрібно здійснити техніко-
технологічне оновлення як підприємств-
виробників сільгосптехніки, так і безпосередньо 
господарств АПК. Звичайно, таке переоснащення 
потребує значних інвестицій. За розрахунками 
вчених ННц «ІмЕСГ», вартість (річна) придбання 
основних технологічних комплексів машин тільки 
для виробництва 80 млн. т зерна складає: тракторів 
– 14037,0 млн. грн.; ґрунтообробної і посівної 
техніки – 6429,1 млн. грн.; зернозбиральних 
комбайнів – 14872,0 млн. гривень. 

  
віктор шеЙченко
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вжити заходів для подальшого розвитку 
зрошуваного землеробства, відновлення і 
модернізації зрошувальних систем на основі 
сучасних дощувальних машин та систем 
краплинного зрошення вітчизняного і зарубіжного 
виробництва. 

На перших порах заслуговує уваги 
застосування дощувальної машини ДДА-100 м, 
яка базується на тракторі ДТ-75 та дощувальних 
фермах-крилах з розмахом понад 100 метрів. 
Застосування цієї машини дозволяє за кілька днів 
розгорнути зрошення на полях 200-300 га і більше. 
важливо, що трактор може випускатись на заводах 
сільгосптехніки у харкові, а ферма – у херсоні.

Доцільно задіяти всі наявні ресурси і 
джерела води (водосховища, канали, річки, 
ставки, стічні води, джерела, дощові і підземні 
води тощо). у перспективі виникне необхідність 
використання водних ресурсів р. Дунай, особливо 
на одещині. Необхідно створити стабілізуючий 
фонд зрошуваних земель. За даними академіків 
НААН україни С.А. балюка, м.І. Ромащенка та ін., 
мінімально необхідна площа зрошуваних земель 
в україні має становити 1,5-1,7 млн. гектарів. 
очевидно, частина зрошуваних земель повинна 
одержати статус державного значення і стати 
гарантом продовольчої безпеки і експорту у 
посушливі періоди. 

Надзвичайно важливо зібрати і зберегти колишні 
меліоративні проекти, перевести в електронний 
вигляд креслення, звіти про інженерно-геологічні 

та земле-ґрунтові вишу кування, звести їх в єдиному 
державному архіві. ця важлива робота дасть 
змогу використати колишні надбання та зберегти 
щонайменше 1-2 млрд. гривень.

організаційно-господарські заходи включають 
грошову компенсацію агровиробникам, які 
істотно потерпіли від посухи (розмір компенсацій 
встановлюється відповідними законопроектами), 

звільнення від сільськогосподарського податку у 
зв’язку з неврожаєм, підвищення закупівельних 
цін на сільгосппродукцію, страхування ризиків, 
виплату страхових збитків, створення державних 
агентств зі страхування сільськогосподарських 
ризиків, активізацію дорадчих служб, лізингових 
компаній, залучення інвестицій та розробку 
інвестиційних проектів, складання прогнозів 
врожайності і валового збору зернових, 
моніторинг посух, розроблення та прийняття 
державної програми захисту агрокультур від 
посухи, наукове забезпечення та супровід її 
реалізації тощо.  

Необхідно відновити поглиблене вивчення 
посух. Інформація про них набуває цінності у 
зв’язку з необхідністю відстежувати поширення 
й інтенсивність процесів опустелювання, що 
вимагає приєднання україни до Конвенції ооН з 
опустелювання. у цьому контексті важливу роль 
відіграють Постанова Кабінету міністрів україни 
від 19 липня 2006 р. №998 «Про затвердження 
Порядку збирання, використання, поширення 
інформації про опустелювання та деградацію 
земель» та положення указу Президента україни 
від 3 березня 2006 року №187 «Про заходи 
щодо розвитку зрошуваного землеробства в 
україні» про відновлення спостережень над 
збиранням врожаю на меліорованих землях. 
Слід організувати спеціальний моніторинг посух, 
картування охоплених посухами територій на 
основі космічних спостережень ГІС-технологій.

бо унаслідок періодичних посух агросектор 
україни зазнає значних збитків. у сухі роки в зоні 
ризикованого землеробства південного і південно-
східного регіонів загальне виробництво зернових 
і овочевих культур зменшується в 2-3 рази. 
Для забезпечення продовольчої і економічної 
безпеки держави необхідно виробництво зерна 
щонайменше подвоїти, а овочів і фруктів збирати 
майже на порядок більше. Для цього слід широко 
впроваджувати комплекс заходів захисту від посух, 
серед яких один з найважливіших – розвиток 
зрошуваного землеробства.

Нова аграрна стратегія вселяє надію, що 
найближчим часом у засушливих регіонах, де 
панують посухи і гуляють суховії, поллються 
рятівні краплини і побільшає степових райдуг.

дмитро савчук,
завідувач лабораторії шкідливої дії вод, 

кандидат технічних наук
Інститут водних проблем і меліорації НААН

Унаслідок періодичних посух 
агросектор України зазнає 
значних збитків. У сухі роки в 
зоні ризикованого землеробства 
південного і південно-східного регіонів 
загальне виробництво зернових 
і овочевих культур зменшується 
в 2-3 рази. Для забезпечення 
продовольчої і економічної безпеки 
держави необхідно виробництво 
зерна щонайменше подвоїти, а 
овочів і фруктів збирати майже на 
порядок більше. Для цього слід 
широко впроваджувати комплекс 
заходів захисту від посух, серед яких 
один з найважливіших – розвиток 
зрошуваного землеробства.
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2012-й має стати 
поворотною 
точкою 

суттєвий позитивний вплив на кооперативний рух:
 – ґрунтовні наукові дослідження стану 

кооперативів на селі;
 – формування нового правового поля на основі 

світового досвіду;
 – підготовка фахівців у сфері кооперації;
 – популяризація кооперації;
 – солідарна участь центральної та місцевих 

влад у розвитку кооперації;
 – стимулювання залучення приватного капіталу 

до кооперації;
 – застосування механізмів державно-

приватного партнерства.
На думку учасників слухань, нині назріла 

гостра проблема створення за підтримки держави 
із широким залученням всіх зацікавлених сторін 
навчально-координаційного кооперативного 
цен тру. Його існування тісно пов’язане з іншою 
проблемою – формуванням бачення кооперативів 
як частини процесу агровиробництва, формування 
цілей, стратегії та тактики розвитку кооперації 
на селі – обслуговуючої, кредитної, споживчої. 
Потрібна цільова державна програма розвитку 
кооперації на селі. 

учасники слухань також дали високу оцінку 
ролі міжнародної технічної допомоги у створенні 
кооперативів, зокрема оСГ. однак, несприятливе 
середовище, насамперед правове, всередині 
країни нівелює значення такої допомоги. Доцільним 
є посилення координації діяльності кредитної, 
споживчої і сільськогосподарської обслуговуючої. 
На цьому важливому завданні наголошували 
голова правління Київської регіональної спілки 
споживчої кооперації володимир Пак, голова Союзу 
учасників сільськогосподарських обслуговуючих 
кооперативів україни Іван Томич, президент 

Таку оцінку теперішній ситуації висловили 
учасники ІІ всеукраїнських громадських 
слухань «україна напередодні міжнародного 

року кооперативів», що відбулися в грудні у 
Київському кооперативному інституті бізнесу і 
права.

особливо негативні наслідки для становлення 
та розвитку сільськогосподарської обслуговуючої 
кооперації мають положення Податкового кодексу 
україни. більше того, цей правовий акт вбиває будь-
яку перспективу для створення таких кооперативів 
виробниками абсолютної більшості овочів, 
фруктів, м’яса, молока – особистими селянськими 
господарствами. 

Створення умов для розвитку оСГ, їх 
перетворення на фермерські господарства, 
підтримка цих господарств – це інституційна основа 
кооперації на селі. Тому чи не найголовнішим 
завданням на теперішньому етапі є перегляд 
норм Податкового кодексу україни для створення 
стимулів для самоорганізації населення у 
кооперативи, інтересу для дрібних і середніх 
товаровиробників об’єднуватися у оСГ.

учасники слухань висловили підтримку 
зусиллям громадських організацій, мінагро-
політики україни, що спрямовані на перегляд норм 
Податкового кодексу україни в частині створення 
умов для оСГ і сподіваються на розуміння й 
підтримку Державної податкової служби, мінфіну, 
інших центральних органів виконавчої влади, 
Кабінету міністрів, верховної Ради, Президента 
україни.

Зокрема, вирішення цих проблем може мати 

Сила викликів, з 
якими стикаються 
сільськогосподарські 
обслуговуючі кооперативи 
в Україні, за останній рік 
збільшилася, а реальних кроків 
щодо їх подолання, формування 
комплексних підходів до 
розвитку цього виду кооперації 
на основі світового досвіду 
поки що не зроблено. Й надалі 
зберігається стійка тенденція 
до погіршення умов для 
розвитку кооперації в сільській 
місцевості. Національної асоціації кредитних спілок україни 

Петро Козинець, інші учасники – кооператори, 
фермери, науковці. власне, цей захід став першою 
спробою останнього десятиріччя об’єднати зусилля 
трьох гілок кооперації задля розвитку села. 

Зважаючи на те, що 2012 рік проголошений 
ооН міжнародним роком кооперативів, виходячи 
із практики інших країн, є також сенс у створенні 
Національного комітету із підготовки та проведення 
2012 року як міжнародного року кооперативів, а 
також Кооперативної ради за участі представників 
цовв, кооперативних організацій, організацій 
сільгоспвиробників, які б опікувались питаннями 
міжвідомчої координації розвитку кооперативів.

учасники наголошували: 2012 рік має стати 
поворотною точкою всіх видів і форм розвитку 
кооперації на селі. органам влади варто не тільки 
проголосити 2012-й Роком кооперативів в україні, 
а й зробити все максимально можливе, щоби це був 
рік напруженої праці засівання кооперативної ниви. 
бо уважний, вдумливий підхід до кооперації у світі 
розглядають як важливий крок до запровадження 
політики сталого розвитку сільських територій, 
підвищення рівня життя сільського населення.

організаторами і співорганізаторами слухань 
виступили Союз учасників сільськогосподарських 
обслуговуючих кооперативів україни, Київська 
регіональна спілка споживчої кооперації, Проект 
АмР СшА АгроІнвест, міжнародна благодійна 
організація «Добробут громад», Проект розвитку 
плодоовочівництва в україні (MEDA), Асоціація 
фермерів та приватних землевласників україни.

прес-служба вго
«союз учасників сільськогосподарських

обслуговуючих кооперативів україни»
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2012 рік має стати поворотною 
точкою всіх видів і форм розвитку 
кооперації на селі. органам влади 
варто не тільки проголосити 2012-
й Роком кооперативів в україні, а й 
зробити все максимально можливе, 
щоби це був рік напруженої праці 
засівання кооперативної ниви. 
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Якщо ви хочете замовити насіння ТОВ «Агрофірма – Елітсортнасіння», звертайтесь за адресою:
а/с 304, м. Київ, 01001, тел./факс: (044) 279-74-89

Якісне насіння не потрібно шукати. Замовляйте його поштою!

Якщо ви маєте город чи дачу, або достатньо землі, щоб займатися городництвом, перше, що варто зробити, – 
подбати про якісний насіннєвий й посадковий матеріал. Ви ж мрієте отримати добрий врожай? 

Тоді замовляйте насіння поштою, бо матимете відразу декілька переваг:
 – гарантія якості товару; 
 – пропоноване насіння – безпосередньо від виробника;

 – широкий асортимент сортів городини і квітів; 
 – економія часу.

Завжди купуйте насіння у надійних продавців. У жодному разі не купуйте посадковий матеріал на ринку або з рук.

КАПУСТА цВіТНА

73899 Сірія F1  Ранньостиглий, короткий період 
вегетації. 20 шт. 3,8

73912 Снігова куля Пізньостиглий сорт, транспортабельний, 
тривале зберігання. 0,5 1,5

73929 Снігова куля 
Ранньостиглий сорт, використовується  
для переробки та споживання у свіжому 
вигляді.

0,5 1,5

60019 Сніговий Гігант
Ранній, стійкий до хвороб, для 
відкритого грунту та вирощення під 
плівкою.

0,5 1,5

73936 Тофар F1  Ранньостиглий сорт, можна вирощувати 
ранньою весною під плівкою. 20 шт. 6,3

73943 Уніботра Середньоранній, транспортабельний, 
тривале зберігання. 0,5 2,1

цИБУля

Арти-
кул Назва особливості

Фа-
сов-
ка

ціна 
(грн.)

77309 Агостана Середньостиглий, округлий, білого кольору, гострий, транспортабель-
ний, добре зберігається. 2 2,3

77323 Глобус Середньоранній, видовжено-округлий, світло-коричневий колір, го-
стрий, транспортабельний. 2 1,9

77330 Каратальська Середньоранній, бронзового кольору, напівгострий, довготривале 
зберігання. 2 1,2

77354 луганська Середньостиглий, округло-плеската форма, 
гост рий. 2 1,2

78030 Музона Середньоранній, округла форма, білого кольору. 2 2,3

77378 Рубін швидкостиглий, округла форма, рожево-фіолетового кольору. 2 1,4

77385 Сквирська Середньостиглий, округло-плескатої форми, добре зберігається. 2 1,2

77392 Стригунівська Середньостиглий, гострий, добре зберігається. 2 1,2

77408 Халцедон Середньостиглий, округлої форми, не стрілкується, добре зберігається. 2 1,4

77415 цибуля-батун
Багаторічна рослина, напівгострий смак, відрізняється раннім 
відростанням пера. добре переносить посуху. листя темно-зеленого 
забарвлення, соковите, довго не грубіє.

1 1,9

60011 цибуля-порей Багаторічна рослина, вимоглива до вологи та родючості грунтів. 1 1,9

77439 цибуля-шніт Багаторічна культура. листки трубчасті, зелені, тоненькі, напівгострі. 
особливо корисна при захворюваннях печінки. 1 1,9

БУРяК СТолоВИЙ

71994 Атаман
Середньо-
пізній. добра 
лежкість.

3 2,6

72007 Бордо добра лежкість 3 1,3

72113 Фаро

Стійкий до 
цвітушності, 
несправжньої 
борошнистої 
роси.

3 2

72120 циліндр

добра 
стійкість до 
хвороб та 
стрілкування.

3 1,3

72069 Червона 
куля

Зберігається до 
березня. 3 1,3

72076
Темно-
черво-
ний

добра лежкість 3 1,3

КУКУРУдЗА

74
17

9 делі ка-
те сна

Середньостиглий, 
схильний до кущення. 10 1,5

60
02

1 Куку-
рудза 

цукрова

Середньостиглий, 
середньорослий, дуже 
вимогливий до тепла.

10 1,5

74
18

6 леженд 
F1

Середньо ранній, жовте 
зерно. 5 3,9

КВасоля спаржеВа

74056
Квасоля 
Блаухільде 
витка

пізньостиглий, насіння синьо-фіолетового 
кольору. 15 шт. 2,7

60020 Квасоля 
Хільда 

середньостиглий, кущовий сорт, не потребує 
підпори, теплолюбивий. 15 шт. 2

74087 Квасоля 
слендерете середньостиглий, боби зелені. 15 шт. 1,7

74070 Квасоля 
роквенкорт середньостиглий, боби жовті. 15 шт. 1,7



     15№03 [215]  «АгрАрний тиждень.УкрАїнА» 

нАсІння – ПошТою www.agromag.com.ua

МоРКВА

74223 Амстердамська
Ранньостиглий сорт, циліндричної форми, з високим 
вмістом каротину, придатний для вирощування під 
плівкою.

2 1,5

74230 Артек Середньостиглий, циліндрично-конічної форми, гладка 
поверхня.

2 1,5

74247 Берлікумер Пізньостиглий, циліндричної форми, не накопичує 
нітратів, придатний для довготривалого зберігання.

2 1,5

74278 Вітамінна Середньостиглий, циліндричної форми. 2 1,4

77699 Велес Пізньостиглий, конічної форми, придатний для довготри-
валого зберігання та переробки.

0,3 2,3

74285 Голландка Ранньостиглий, циліндричної форми, для свіжого спожи-
вання.

2 1,6

60005 долянка Пізньостиглий, циліндричної форми, для тривалого 
зберігання.

2 1,6

74308 Карлена Пізньостиглий, циліндрично-конічної форми, гладенький, 
стійкий до механічних пошкоджень.

2 1,6

74315 Карнавіт F1 Ранньостиглий, циліндричної форми, для свіжого спожи-
вання.

2 3,2

74322 Каротель Середньостиглий, конічної форми, придатний для зимово-
го зберігання.

2 1,4

74339 Королева осені Пізньостиглий, конічної форми. 2 1,6

74356 Красавка Середньоранній сорт, конічної форми з гладкою поверх-
нею, придатний для переробки.

2 1,4

74360 ласуня Середньостиглий, циліндричної форми, придатний для 
зберігання.

2 1,4

74353 ланге Роте 
штумпфе

Пізньостиглий, циліндричної форми, високий вміст 
каротину, довготривале зберігання.

2 1,6

74377 лосино-
островська

Середньостиглий, циліндрично-конічної форми, при-
датний для зберігання.

2 1,4

74407 Нантська Середньостиглий, циліндричної форми з тупим кінчиком, 
для споживання у свіжому вигляді та переробки.

2 1,4

74414 Наполі F1 Надранньостиглий, використовується у свіжому вигляді. 0,3 3,2

74438 оленка Ранньостиглий, тупоконічної форми, добре зберігається 
(3-4 міс.)

2 1,4

74445 Паризька Каро-
тель

Ранньостиглий, округлий за формою (діаметром 5 см), 
придатний для консервування.

2 1,4

74454 Персфекція Пізньостиглий, циліндричної форми, добре зберігається, 
універсального використання.

2 1,4

74469 Роте Різен Пізньостиглий, добре зберігається, має підвищений 
рівень каротину.

2 1,4

60007 Роял шантане Середньопізній, конічної форми, для зимового 
зберігання.

2 1,4

74490 Тіп Топ Середньостиглий, циліндричної форми. Висока 
транспортабельність, універсального використання.

2 1,4

74506 Тушон Середньостиглий, циліндричної форми, для споживання 
у свіжому вигляді.

2 1,4

74513 Флайові Пізньостиглий, конічної форми, добре зберігається, для 
переробки.

2 1,4

74520 Флакке Середньостиглий, циліндрично-конічної форми, добре 
зберігається.

2 1,4

74537 Фламір Середньостиглий, циліндричної форми, універсального 
використання.

2 1,4

74544 Червона без 
серцевини

Пізньостиглий, циліндричної форми, універсального 
використання.

2 1,6

74551 Червоний 
велетень

Пізньостиглий, конічної форми, придатний для пере-
робки та зберігання.

2 1,4

74568 шантане Середньостиглий, конічної та тупоконічної форми, для 
довготривалого зберігання.

2 1,4

74575 яскрава Середньостиглий, циліндричної форми, 
використовується у свіжому вигляді та для переробки.

2 1,4

ПередПлатний індекс 96287

перець солодКий

75275 альба середньоранній, висотою 
50-70 см. 0,3 1,4

77736 дружок
середньостиглий, висотою 
50-70 см, для відкритого і 
закритого грунтів.

0,3 1,4

75404 Каліфорні й-
ське чудо

середньостиглий, висота 
60-70 см, для закритого та 
відкритого грунтів.

0,3 1,4

75459 Купон
середньостиглий, штам-
бовий, висотою 40-50 см, 
транспортабельний.

0,5 1,2

75466 лайлак Белл Ультраранній, висотою 50-
60 см, для відкритого грунту. 0,3 1,4

75480 Миролюбів-
ський F1

ранньостиглий, висотою 55-
60 см, зберігається тривалий 
час.

0,3 1,4

75510 ода
ранньостиглий, висотою 35-
50 см, фіолетового кольору, 
для відкритого грунту.

0,3 1,2

77743 піонер
ранньостиглий, висотою 
50-70 см, для закритого і 
відкритого грунтів.

0,3 1,4

75565 подарок 
Молдови

середньостиглий, висотою 
40-60 см, для закритого і 
відкритого грунтів.

0,5 1,2

75619 Шорок Шари
ранньостиглий, висотою 
50-70 см, для відкритого 
грунту.

0,3 1,4

РедИС

75718 Базис Ранньостиглий, рожево-червоний 
з білим кінчиком. 5 1,4

75725 Вайт 
Брекфест

Ранньостиглий, видовженої фор-
ми, з тупим білим кінцем. 3 1,4

75756 18 днів
 Ранньостиглий, видовжено-
циліндричної форми з білим 
кінчиком.

3 1,4

75763 Жара
Ранньостиглий, округлої форми. 
для відкритого і закритого 
грунтів.

3 1,4

75770 ілка
Середньостиглий, кулястої форми, 
стійкий до утворення тріщин, 
цвітухи, дряблості.

3 1,4

75794 льодяна 
бурулька

Середньостиглий, видовженої 
форми, білий, для відкритого 
грунту.

3 1,4

75848 Рубін
швидкостиглий, округло-плеска-
тий або округло-овальний, для 
відкритого грунту.

5 1,4

75855 Сакса
Середньостиглий, округло-
плескатої форми, для відкритого і 
закритого грунтів.

3 1,4

75862 Сора
Ранньостиглий, округла форма, 
для відкритого та закритого 
грунтів.

3 1,4

75886
Фран-
цузький 
сніданок

Ранньостиглий циліндричної 
форми з білим кінчиком, для 
відкритого і закритого грунтів.

3 1,4

75916 Червоний 
велетень

Середньопізній, конусоподібно-
видовженої форми, для відкритого 
грунту.

3 1,4

60036 ясочка Ранньостиглий сорт. 3 1,4
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18.01.2012 

1. РЫНОК ЗЕРНА
1.1. Торги на Чикагской бирже

Пшеница. Во вторник 17 января котировки пшеницы на Чикагской товарной бирже повысились на фоне
ослабления курса доллара и укрепления китайского фондового рынка. Слабые экспортные новости, а
также опасения того, что Аргентина и Австралия будут экспортировать свое зерно столь же агрессивно, 
как это делала Россия в первой половине сезона, являлись сдерживающими факторами для роста
пшеничного фьючерса.  

Кукуруза. Во вторник 17 января котировки кукурузы на Чикагской товарной бирже повысились. Погода в
Южной Америке остается определяющим фактором. Прошедшие дожди несколько снизили стрессовое
влияние сухой и жаркой погоды, однако в ближайшие две недели ожидается сокращение осадков. 
Укрепление энергетического, фондового и рынка золота оказали поддержку кукурузным фьючерсам. 

Котировки на зерно на мировых биржах, $/т
Товар Биржа Страна Месяц 17.01 16.01 Изм. / 

день 10.01 16.12 

Ячмень
АSХ Австралия Март     
BCE Венгрия Март 203,03 199,87 3,15 202,50 210,32 
WCE Канада Март 209,20 208,33 0,86 209,59 211,83 

Кукуруза
BCE Венгрия Март 212,52 209,22 3,30 214,02 200,91 
СВОТ США Март 237,80  256,69 229,53 
MATIF Франция Март     

Продовольственная
пшеница

АSХ Австралия Март     
СВОТ США Март 222,15  235,01 214,43 
MATIF Франция Март     

Котировки на зерно на мировых биржах, оригинальная валюта
Товар Биржа Страна Валюта/Ед.

изм. Месяц 17.01 16.01 Изм. / 
день 10.01 16.12 

Ячмень
АSХ Австралия AUD/MT Март      
BCE Венгрия HUF/MT Март 49200,00 49200,00  49200,00 49200,00
WCE Канада CAD/MT Март 212,00 212,00  213,00 220,00 

Кукуруза
BCE Венгрия HUF/MT Март 51500,00 51500,00  52000,00 47000,00
СВОТ США US cents/bu Март 604,00   652,00 583,00 
MATIF Франция EUR/MT Март      

Продовольственная
пшеница

АSХ Австралия AUD/MT Март      
СВОТ США US cents/bu Март 604,60   639,60 583,60 
MATIF Франция EUR/MT Март      

Фьючерсы на зерно на мировых биржах (17 января)
Культура Биржа Страна Валюта/

Ед. изм Март Май Июль Сент Ноя Дек Янв

Ячмень
АSХ Австралия AUD/MT        
BCE Венгрия HUF/MT 49200,0       
WCE Канада CAD/MT 212,00 215,00 220,00   209,00  

Кукуруза
BCE Венгрия HUF/MT 51500,0 53500,0 53600,0  50000,0   
СВОТ США US cents/bu 604,00 610,60 615,60 581,40  557,40  
MATIF Франция EUR/MT        

Продовольственная
пшеница

ASX Австралия AUD/т        
CBOT США US cents/bu 604,60 628,00 648,20 668,40  689,40  
MATIF Франция EUR/MT        
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виробництво м’яса за видами за категоріями 
господарств у січні - грудні 2011 року

2010 2011 2011 у % до 
2010

Господарства усіх категорій

всього 2059,1 2146,1 104,2

яловичина і телятина 427,7 408,3 95,5

Свинина 631,2 699,4 110,8

м’ясо птиці 953,5 1001,8 105,1

Сільськогосподарські підприємства

всього 1134,4 1219,8 107,5

яловичина і телятина 104,7 96,6 92,3

Свинина 255,9 304,5 119

м’ясо птиці 772 817,2 105,9

Господарства населення

всього 924,7 926,3 100,2

яловичина і телятина 323 311,7 96,5

Свинина 375,3 394,9 105,2

м’ясо птиці 181,5 184,6 101,7

 СТАН ТвАРИННИцТвА ЗА КАТЕГоРІямИ ГоСПоДАРСТв

виробництво продукції тваринництва за січень-грудень

усі категорії господарств Сільськогосподарські 
підприємства Господарства населення

2010 2011
2011 у 
% до 
2010 

2010 2011 2011 у % 
до 2010 2010 2011 2011 у % 

до 2010 

Реалізовано на забій худоби та птиці у живій масі, тис.т 2925,4 3028,7 103,5 1530,7 1641,2 107,2 1394,7 1387,5 99,5

виробництво молока всіх видів, тис.т 11248,5 11093,5 98,6 2216,6 2253,9 101,7 9031,9 8839,6 97,9

виробництво яєць від птиці усіх видів, млн. шт. 17052,3 18687,9 109,6 10249,6 11737,1 114,5 6802,7 6950,8 102,2

виробництво вовни всіх видів, т 4192 3862 92,1 710 638 89,9 3482 3224 92,6

чИСЕЛЬНІСТЬ ПоГоЛІв'я СвИНЕЙ на 1 січня (тис. голів)

усі категорії господарств Сільськогос подарські підприємства Господарства населення

2011 2012 "2012 у % 
  до 2011"

2011 2012 "2012 у % 
  до 2011"

2011 2012 "2012 у % 
  до 2011"

україна 7960,4 7478,7 93,9 3625,2 3317,5 91,5 4335,2 4161,2 96,0

Автономна Республіка 
Крим

185,2 181,1 97,8 89,4 85,2 95,3 95,8 95,9 100,1

вінницька 439,6 385,4 87,7 134,0 111,0 82,8 305,6 274,4 89,8

волинська 330,5 330,7 100,1 74,5 64,8 87,0 256,0 265,9 103,9

Дніпропетровська 582,5 536,9 92,2 424,8 391,8 92,2 157,7 145,1 92,0

Донецька 506,9 508,7 100,4 416,0 416,7 100,2 90,9 92,0 101,2

Житомирська 217,8 204,8 94,0 59,8 48,7 81,4 158,0 156,1 98,8

Закарпатська 285,7 287,8 100,7 31,9 28,6 89,7 253,8 259,2 102,1

Запорізька 370,3 343,0 92,6 257,3 237,3 92,2 113,0 105,7 93,5

Івано-Франківська 242,8 262,9 108,3 124,1 144,0 116,0 118,7 118,9 100,2

Київська 507,9 518,2 102,0 339,9 352,1 103,6 168,0 166,1 98,9

Кіровоградська 276,7 288,8 104,4 108,5 126,5 116,6 168,2 162,3 96,5

Луганська 152,8 124,4 81,4 74,8 45,9 61,4 78,0 78,5 100,6

Львівська 296,3 293,6 99,1 109,5 114,7 104,7 186,8 178,9 95,8

миколаївська 166,9 142,7 85,5 68,7 63,6 92,6 98,2 79,1 80,5

одеська 385,1 381,3 99,0 124,4 118,8 95,5 260,7 262,5 100,7

Полтавська 360,9 321,5 89,1 183,1 166,7 91,0 177,8 154,8 87,1

Рівненська 344,6 351,6 102,0 58,5 45,4 77,6 286,1 306,2 107,0

Сумська 201,5 175,9 87,3 78,6 53,8 68,4 122,9 122,1 99,3
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ІнфоРмАцІя

БазИСНi умОВИ ПОСТаВкИ  
 
EXW – Франко-завод (місце вказано) 
FCA – Франко перевезення (місце вказано) 
CPT – Перевезення оплачено до  (місце при-
значення вказано) 
CIP – Перевезення і страхування оплачено до 
(місце  вказано) 
DAF – Поставка до кордону (місце вказано) 
DEQ – доставлено франко-причал  (порт при-
значення вказано) 
FOB – Франко-борт (порт відвантаження вказано) 
DES – доставлено франко-судно (порт призна-
чення вказано) 
DDU – доставлено, мито не сплачено (місце 
призначення вказано) 
DDP – доставлено, мито сплачено (місце при-
значення вказано) 
CFR – Вартість і фрахт (порт призначення вказано) 
CIF – Вартість, страхування і фрахт (порт при-
значення вказано) 
FAS – Франко вздовж борту судна (порт 
відвантаження вказано)

Середньозважені біржові ціни на сiльськогосподарську продукцiю, продукти її переробки, продовольство, які 
склалися на Аграрній бiржі за період за період з 13 по 17 січня  2012 року

Експортнi контракти

Назва товару Державний 
cтандарт

Рiк виробництва/ 
дата поставки

базис 
поставки обсяг, тонн

Середньозважена цiна за одну 
тонну з ПДв, грн. цiна в USD, 

за курсом 
Нбумiнi ма-

льна середня максималь-
на

Форвард

борошно пшеничне в/г ДСТу-46.004-99 31.12.2012 CIF 16,000 3595,91 3595,91 3595,91 450,06

борошно пшеничне в/г ДСТу-46.004-99 31.12.2012 CPT 136,000 2285,06 2341,01 2396,94 293,00

борошно пшеничне в/г ДСТу-46.004-99 05.02.2012 FCA 86,012 2237,14 2635,73 2756,5 329,89

Горох шліфований ДСТу 4523:2006  31.12.2012 DAF 67,850 3275,82 3275,82 3275,82 410,00

Ріпак ДСТу 4966:2008 02.02.2012 FCA 270,000 4030,46 4030,46 4030,46 504,45

Ріпак ДСТу 4966:2008 16.02.2012 DAF 1340,000 4150,13 4242,51 4514,24 530,99

Льон ДСТу 4967:2008 31.12.2012 FCA 4075,810 4075,81 4075,81 4075,81 510,13

Кукурудза 3 класу ДСТу 4525-2006 31.12.2012 CPT 232687,460 1471,08 1676,43 1837,65 209,82

Кукурудза 3 класу ДСТу 4525-2006 31.01.2012 DDU 21,000 1573,99 1573,99 1573,99 197,00

Кукурудза 3 класу ДСТу 4525-2006 29.02.2012 EXW 9327,000 1794,91 1818,23 1828,07 227,57

Кукурудза 3 класу ДСТу 4525-2006 01.12.2012 FOB 300000,000 1861,62 1861,62 1861,62 233,00

Насіння соняшнику ДСТу 22391-89 31.12.2012 FCA 393,000 3994,9 4853,7 5273,27 607,49

Насіння соняшнику ДСТу 22391-89 31.12.2012 EXW 100,000 4394,39 4394,39 4394,39 550,00

Насіння соняшнику ДСТу 22391-89 31.12.2012 DDU 41,000 5504,18 8156,57 10684,5 1020,87

Насіння соняшнику ДСТу 22391-89 31.12.2012 CPT 80,000 5504,18 5504,18 5504,18 688,90

овес ДСТу-4963-2008 31.12.2012 FAC 10,000 2716,53 2716,53 2716,53 340,00

Просо ДСТу 22983-88 30.04.2012 DDU 294,000 3595,41 3595,41 3595,41 450,00

Просо ДСТу 22983-88 27.01.2012 FCA 44,000 1619,55 1619,55 1619,55 202,70

олія соняшникова рафінована 

дезодорована 

ДСТу 4492 : 2005 10.02.2012 CFR 200,000 10546,54 10546,54 10546,54 1320,00

олія соняшникова рафінована 

дезодорована 

ДСТу 4492 : 2005 31.01.2012 CIF 150,000 10666,38 10666,38 10666,38 1335,00

олія соняшникова рафінована 

дезодорована 

ДСТу 4492 : 2005 31.12.2012 CPT 189,610 10107,1 11212,3 13084,77 1403,33

олія соняшникова рафінована 

дезодорована 

ДСТу 4492 : 2005 31.01.2012 DAF 383,840 10768,55 10968,63 12218,25 1372,83

олія соняшникова рафінована 

дезодорована 

ДСТу 4492 : 2005 28.02.2013 DAP 181,970 10306,84 10355,2 10369,72 1296,05

олія соняшникова рафінована 

дезодорована 

ДСТу 4492 : 2005 31.12.2012 FOB 23,730 11550,47 11550,47 11550,47 1445,65

олія соняшникова рафінована 

дезодорована 

ДСТу 4492 : 2005 31.12.2012 DDU 96,800 11625,04 11625,04 11625,04 1454,99

олія соняшникова рафінована 

дезодорована 

ДСТу 4492 : 2005 04.02.2012 FCA 269,880 8628,98 9289,55 10595,31 1162,68

олія соняшникова 

нерафінована  

ДСТу 4492 : 2005 28.02.2012 FOB 5000,000 7670,21 7670,21 7670,21 960,00

олія соняшникова 

нерафінована  

ДСТу 4492 : 2005 15.03.2012 CPT 48143,210 7750,11 8121,33 8389,29 1016,46

олія соняшникова 

нерафінована  

ДСТу 4492 : 2005 31.01.2012 CFR 1000,000 9188,27 9188,27 9188,27 1150,00

III Міжнародна конференція 

«Комерційне плодоовочівництво 
в Україні-2012» 

м. Київ, 16 лютого 2012 року

Кожен учасник конференції безкоштовно отримає дослідження «Українського клубу аграрного бізнесу» та ТОВ "Наші Фрукти" - Ринок овочів і фруктів в Україні.

УВАГА! Безпрецедентна акція!
Серед українських компаній - виробників плодоовочевої продукції, які зареєструються до участі в конференції до 12 січня 2012 року, буде розіграно 5  безкоштовних путівок на
міжнародну виставку «Fruit Logistica», яка відбудеться в Берліні з 8 по 10 лютого 2012 року. 

Деталі за телефоном: +380 44 272-23-28, +380 44 272-16-11, +380 67 769-86-58.
                    E-mail: info@agrievent.com.ua     www.agrievent.com.ua, www.agribusiness.kiev.ua

Партнери: Медіа партнери:

   «ІНТЕРАГРо 2012» 
– НАЙбІЛЬшИЙ 
АГРоПРомИСЛовИЙ 
ФоРум

7 лютого 2012 року у виставковому 
центрі «КиївЕкспоПлаза» відбудеться 
офіційне відкриття VIII міжнародної 
виставки рентабельного високое-
фективного сільського господарства 
«ІнтерАгро 2012». ця подія – найбільший 
агропромисловий форум, який посідає 
провідне місце в АПК україни як комплекс 
інноваційних рішень в різних сферах 
сільського господарства.

у виставці візьмуть участь близько 500 
компаній, у тому числі понад 150 іноземних 
з 17 країн світу. очікується більш ніж 20 тис. 
відвідувачів з україни та країн-партнерів. Під 
час виставки буде проведено міжнародний 
форум з питань ведення рентабельного ви-
сокоефективного сільського господарства.

Ділова програма форуму об’єднує ряд 
конференцій, семінарів, круглих столів, 
серед яких: голландсько-український 
форум з агробізнесу «виробництво 
картоплі в україні: вирощування, зби-
рання, зберігання та обробка»; семінар 
«Друге дихання озимих: способи 
підвищення потенціалу ослаблених рос-
лин»; III всеукраїнська науково-практична 
конференція «хелатні мікродобрива - 
2012»; конференція «Аграрна країна: ваш 
бізнес – водоплавна птиця».

одночасно з виставкою «ІнтерАгро 
2012» буде проведено ІІ міжнародну 
виставку ефективного тваринництва та 
птахівництва «Agro Animal Show» .

* Читайте більше в розділі «Аналітика» на нашому сайті www.a7d.com.ua
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ІнфоРмАцІя

обсяги торгівлі зерновими та олійними культурами на біржовому ринку україни з урожаю 2011 року на період з  01 липня 2011 по 17 січня 2012 року, тонн

Назва товару

СПоТ ФоРвАРД всі види угод та базиси поставок

всього
в тому числі:

всього
в тому числі:

всього
в тому числі:

за внутріш ні ми угодами за експортними угодами за внутрішні ми угодами за експортними угодами

РАЗом зернові і олійні культури, 84 377,465 84 377,465 19 843 864,456 19 843 864,456 19 925 766,985 81 902,529 19 843 864,456

в тому числі:

всього зернові культури, 81 902,529 81 902,529 17 819 687,156 17 819 687,156 17 901 589,685 81 902,529 17 819 687,156

в тому числі:

Зернові продовольчі культури 66 459,968 66 459,968 4 000 387,599 4 000 387,599 4 066 847,567 66 459,968 4 000 387,599

з них:

Пшениця  2 класу 4 418,309 4 418,309 332 009,747 332 009,747 336 428,056 4 418,309 332 009,747

Пшениця  3 класу 13 637,616 13 637,616 806 830,660 806 830,660 820 468,276 13 637,616 806 830,660

Пшениця  4 класу 46 174,303 46 174,303 7 371,910 7 371,910 53 546,213 46 174,303 7 371,910

Пшениця  5 класу 2 229,740 2 229,740 130 968,218 130 968,218 133 197,958 2 229,740 130 968,218

Пшениця  6 класу - - 215 801,291 215 801,291 215 801,291 - 215 801,291

Жито 1 класу 701,846 701,846 - 701,846 701,846 -

Жито 2 класу 1 851,040 1 851,040 1 134,000 1 134,000 2 985,040 1 851,040 1 134,000

Жито 4 класу - - 120,000 120,000 120,000 - 120,000

Жито - - 7 660,000 7 660,000 7 660,000 - 7 660,000

Зернобобові культури 77,950 77,950 227 670,699 227 670,699 227 748,649 77,950 227 670,699

з них

Горох 77,950 77,950 100 261,579 100 261,579 100 339,529 77,950 100 261,579

Соєві боби - - 119 705,380 119 705,380 119 705,380 - 119 705,380

Нут - - 3 186,140 3 186,140 3 186,140 - 3 186,140

вика - - 512,000 512,000 512,000 - 512,000

Квасоля - - 605,600 605,600 605,600 - 605,600

Люпин - - 3 400,000 3 400,000 2 000,000 - 2 000,000

Зернофуражні культури 15 364,611 15 364,611 13 591 628,858 13 591 628,858 13 606 993,469 15 364,611 13 591 628,858

з них:

Пшениця фуражна - - 474 985,612 474 985,612 474 985,612 - 474 985,612

Кукурудза 14 364,611 14 364,611 10 995 125,145 10 995 125,145 11 009 489,756 14 364,611 10 995 125,145

ячмінь 1 000,000 1 000,000 1 990 344,236 1 990 344,236 1 991 344,236 1 000,000 1 990 344,236

Сорго - - 131 173,865 131 173,865 131 173,865 - 131 173,865

олійні культури - - 2 024 177,300 2 024 177,300 2 024 177,300 - 2 024 177,300

з них:

Насіння соняшнику - - 147 976,095 147 976,095 147 976,095 - 147 976,095

Соя - - 606 327,788 606 327,788 606 327,788 - 606 327,788

Ріпак - - 1 243 082,303 1 243 082,303 1 243 082,303 - 1 243 082,303

Насіння гірчиці - - 15 023,520 15 023,520 15 023,520 - 15 023,520

Насіння льону - - 11 767,594 11 767,594 11 767,594 - 11 767,594

* Читайте більше в розділі «Аналітика» на нашому сайті www.a7d.com.ua

HiHouse
станции метро: Льва Толстого, 
вокзальная, Дворец Спорта, 
Крещатик.
отчетные документы (под-
тверждение команди ровок) и 
возможность бронирования.

Агентство недвижимости HiHouse, www.hihouse.com.ua, 099 263 05 37, 097 974 92 64

Участникам выставки "ИнтерАгро" скидки 20%

 – однокомнатные и 
двухкомнатные квартиры 
посуточно в Печерском, 
шевченковском районах 

 – Евроремонт, кондиционеры, 
бытовая техника,двухспальные 
кровати.
 – Рядом супермаркеты, ресто-
раны, торгово-развлекатель-
ные центры.  

Разработка 
web-сайтов

Мы обеспечиваем полный цикл создания 
сайта: разработка концепции сайта в 

зависимости от поставленной задачи и 
бюджета, создание уникального дизайна 

и графических элементов; тестирование и 
запуск уже готового сайта, наполнение сайта 

информацией и графическими материалами; 
размещение сайта на нашем сервере и 

регистрация доменного имени, разработка и 
размещение рекламных баннеров для сайта, 

популяризация, реклама и продвижение 
сайта, дальнейшая поддержка сайта.

Контакты: тел. (044) 223-13-01, (097) 912-72-27, www.vizalis.com

Агропредприятиям 
скидка 20%



ГОрОСкОП На 23 – 29 СічНя

ОВЕН (21.03-20.04). Накопичені 
сили знадобляться для інтенсивної і 
плідної роботи. Ситуація сприятиме 
професійному успіху. Поруч із близьки-
ми ви відчуєте впевненість у своїх силах.

ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05). Тільки 
до ві ри вшись інтуїції, ви зможете розі-
братися з заплутаними ситуаціями і 
прий няти вірне рішення. у вихідні існує 
ве  ликий ризик стати жертвою махінації.

БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06). Про-
явіть наполегливість і активність у 
справах. Сприятливий період для по-
шуку нової роботи та зміни діяльності. 
у вихідні відбудуться важливі зустрічі.

РАК (22.06-23.07). ви приваблю-
ватимете оточуючих добротою та 
мудрістю. Інтуїція допоможе вам опи-
нитися на висоті та допомогти колегам. 
у вихідні краще не вступати в дискусію.

ЛЕВ (24.07-23.08). оновлення 
іміджу сприятиме кар’єрному просу-
ванню. Сконцентруйте увагу на роботі, 
можливе раптове збільшення наванта-
ження, поява нових обов’язків.

ДІВА (24.08-23.09). від обсягу 
виконаної роботи буде залежати вина-
города, яку ви отримаєте. однак не за-
бувайте про відпочинок і не працюйте 
на шкоду здоров’ю.

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). ваша актив-
ність і ініціатива допоможуть впоратися 
з перешкодами. є ймовірність виник-
нення невеликих проблем у родині: ця 
ситуація підведе вас до деяких змін.

СКОРПІОН (24.10-22.11). ба-
гатство ідей допоможе проявити 
себе як лідера, заодно розкривши 
організаторські здібності. Тиждень 
буде насичений поїздками, зустрічами 
і спілкуванням.

СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12). вдалий 
час для реалізації ділових ідей. Найкраще 
зосередитися на довгострокових планах. 
у вихідні відверта розмова з близькими 
допоможе подолати непорозуміння.

КОЗЕРІГ (22.12-20.01). щоб уник-
нути можливих неприємностей, поста-
райтеся заспокоїтися. Не попадайтеся 
на вудки авантюристів. вкрай небажа-
но провокувати конфлікти вдома.

ВОДОЛІЙ (21.01-19.02). Тиждень 
буде дуже вдалим, незважаючи на деяку 
одноманітність. Необхідно бути обач-
нішими, щоб уникнути непорозуміння. у 
вихідні присвятіть собі більше часу. 

РИБИ (20.02-20.03). всі ваші 
таємні задуми можуть реалізуватися, 
тому проявіть одночасно мудрість 
і підприємливість. бажано, щоб вас 
оцінило по достоїнству керівництво. у 
вихідні вибирайтеся в світ.

цьоГо ТИЖНя СВіЙ деНь НАРодЖеННя СВяТКУюТь:

24 січня
новаковський анатолій григорович, начальник 
Головного управління агропромислового розвитку одеської 
облдержадміністрації.

25 січня
заказнов андрій вікторович, директор іміджевої програми 
«Суспільне визнання».

26 січня
горжеєв володимир михайлович, перший заступник голови 
Державної ветеринарної та фітосанітарної служби україни.

ПоСМіХНіТьСя!

***
Думки кота: «Господиня хахаля 
привела. всю ніч з нею спав 
на моєму місці. Зараз на кухні 
закрилися, мене не пускають. З 
моєї миски, напевно, жере!»
*** 
– морква або життя! – кричав 
заєць, погрожуючи сніговикові 
феном.
***
Куме, не лежіть обличчям 
у холодцю – застудитесь! 
Переляжте в олів’є!!!
***
усі чоловіки шукають розумну, 
красиву, веселу, доглянуту, 
стильну, начитану, сексуальну, 
молоду, з наявністю своєї 
квартири, машини, шуб, 
діамантів і найголовніше – вірну 
і безкорисливу...
 – виникає одне питання: ви їй 
навіщо?
***
Розмовляють двоє в пивній.
 – я дивлюся, ви до пива 
замовили устриць. ви дуже 
ризикуєте.
 – чому?
 – я якось тут з’їв пару порцій, а 
потім тиждень лежав у лікарні.
 – що, виявилися несвіжими? 
А ви не помітили, коли їх 
розкривали?
 – як, їх ще й розкривати треба?
***
Запис у щоденнику:
Подяка! ваш син сьогодні знову 
бився на перерві. я поставив на 
нього і виграв 50 гривень. Дякую.
***
Дочка начальника міліції 
приходить до батька:
 – Тату, я вагітна. А ось список 
підозрюваних.
***
чим рідше хтось один віддає 
свій подружній обов’язок, тим 
частіше хтось інший змушений 
брати кредит на стороні.
***
у південний колгосп приїхав 
іноземець, цікавиться:
 – Скажіть, а помідори у вас 
ростуть?
 – Hі.
 – А огірки?
 – Теж не ростуть.
 – може, ви їх неправильно 
садите?
 – Садимо? Hу, якщо садити, тоді, 
звичайно, будуть рости!
***
Почав ремонт в стилі хай-тек, а 
закінчив в стилі хай так.

Якщо Ви хочете привітати з Днем народження Вашого друга чи колегу, 
звертайтеся за телефонами редакції.

Щиро вітаємо!

  ПРоЕКТ ДЛя ПЕРСПЕКТИвИ
у Запорізькому державному центрі 

науки, інновацій та інформатизації 
пройшов науково-практичний семінар 
«Створення аграрного кластера з 
органічного виробництва твердої 
ярової пшениці в сівозміні та продуктів 
її переробки».

учасниками семінару стали власни-
ки та керівники сільськогосподарських 
підприємств, фермерських госпо-
дарств, фахівці наукових закладів 
аграрного сектору економіки.

як відзначив стажист на посаду 
начальника Головного управління 
агропромислового розвитку оДА 
олександр Пензев, проведення та-
кого семінару є дуже актуальним 
для запорізьких аграріїв, оскільки 
протягом останніх 6-7 років тема ви-
користання новітніх технологій при 
вирощуванні ярової пшениці в області 
порушувалась не часто. Тож озна-
йомлення з доробками передових 
науковців та практиків – на часі.

у рамках семінару відбулася 
презентація проекту створення 
аграрного кластера «Зелена зона 
Запоріжжя», яку провів голова 
обласної аграрної палати владислав 
Сергієнко.

 – Створення аграрного класте-
ра – це дійсно цікавий проект, який 
зорієнтований на перспективу. Для 
того, щоб він реально запрацював, 
сьогодні нам необхідно вирішити 
ряд питань, спрямованих на забезпе-
чення переробки, збуту та реалізації 
сільськогосподарської продукції. ча-
стину цих проблем буде вирішено при 
відкритті гуртового ринку «Січовий», – 
заявив олександр Пензев.

Також на семінарі було поруше-
но питання формування делегації 
від Запорізької області для участі 
в міжнародній аграрній виставці 
«ІнтерАгро», яка проходитиме в Києві 
7 лютого.

  уРоКИ ЕКоНомІї
опалення об’єктів соціальної сфери 

та житлово-комунального господарства 
буде переведено з газу на вугілля та пеле-
ти. Про це на прес-конференції повідо мив 
губернатор Київщини Анатолій Присяж-
нюк. За оцінками експертів, в результаті 
область отримає економію в сумі близько 
100 млн. гривень.

як приклад успішного застосуван-
ня енергозберігаючих технологій, 
Анатолій Присяжнюк навів тварин-
ницький комплекс «Нива Переяслав-
щини», який відмовився від газу та 
опалює свої приміщення соломою. За 
словами губернатора, на опалення 20 
тис. кв. м приміщень необхідно 100-120 
т пресованої в тюки соломи вартістю 
5-7 млн. гривень. Для опалення газом 
витрачалося 25-30 млн. грн. на рік. 

На узинському цукровому заводі та-
кож знайшли альтернативу газу – вико-
ристовують пелети з відходів. Замість 
30 млн. грн. за рік тут нині витрачають 
вшестеро менше.



перше, ні в якому іншому місці ви не почуєте стільки 
політичних новин та сільських пліток. По-друге, ніде 
вас так докладно не поінформують про перебіги 
судових процесів над колишніми урядовцями та 
про використання предметів, якими у вашому домі 
вщент заповнені полиці. По-третє, у електричці 
можна добре поснідати, випити гарячої кави чи 
холодного пива. І все це вам запропонують разом 
із щурячою отрутою та медичною енциклопедією. 
Та дрібна торгівля ніщо у порівнянні з культурно-
масовими заходами, які організовують народні 
таланти у приміських потягах.

Не встигли ми доїхати до станції ворзель, як 
до вагону майже вдерлося тріо відомих на цьому 
маршруті співаків. вітаючи пасажирів другого 
вагону, дядько на ім’я ваня-моряк розідрав на собі 
замизканий тільник і на два метри розтягнув міхи 
свого старого баяну. Його нетверезі помічники 
у дві глотки загорлали популярну у народі пісню 
«Розкинулось море широко». Потім ваня підігрів 
пасажирів ще й піснею про селищного гультяя-
бригадира та доярку Ніну. Люди охоче кидали 
до шапки народних талантів мідні гроші. А двоє 
вагонних братків розчулились і пообіцяли дяді 
вані двадцять гривень за виконання пісні «боже 
царя храни». як не дивно, морська душа «вжарила» 
аж два куплети згаданої дворянської пісні і під 
аплодисменти присутніх отримала свій кровний 
гонорар. 

Кожні п’ять хвилин до вагону заходили чоловіки 
із пиріжками, жінки із колготами, нитками та 
голками, бабці з сиром, молоком та сметаною. я 
теж не втрималась від запропонованого пиріжка 
із капустою та пальчикових батарейок. хоча і знаю, 
що вагонною продукцією можна отруїтись і бог 
знає, якої якості ці пиріжки. Та з апетитом і думкою 
«будь що буде» з’їла бабульчин пиріжок. 

в Ірпені до вагону зайшли нові таланти. 
молодий хлопець дуже гарно грав на гітарі і співав 
«что такое осень». мені навіть згадалася далека 
пора моєї молодості. Далекий Схід і наше забуте 
богом і людьми військове містечко авіаторів. 
ця пісня тоді була у жінок військовослужбовців 

о сьомій ранку залізничний перон станції 
вже нагадує бджолиний вулик. Пенсіонери 
із навколишніх сіл намагаються пропхати 

через турнікети свої стопудові «кравчучки» 
з цьогорічним врожаєм картоплі, моркви та 
буряку. Газетярі пропонують свіжу пресу. Десяток 
безпритульних собак усіх мастей та розмірів тиснуть 
на жалість очами-бусинками, випрошуючи у людей 
хліб. Кутаючись у шарфи та підняті коміри люди з 
нетерпінням поглядають на годинник. Гадають – чи 
запізниться потяг сьогодні, чи ні… Адже переїзд 
знову ремонтують. А ось і він – довгоочікуваний – 
прибуває!  

Студенти, школярі-старшокласники та бабці 
із величезними торбами намагаються окупувати 
перші три вагони електрички «Коростень - Київ». 
вони вважаються найтеплішими, до того ж, у 
третьому вагоні є громадський туалет. Саме на цій 
станції у вагонах починають прокидатися ті, хто 
їде здалеку. Нові пасажири заповнюють майже 
усі порожні місця. Дехто мусить стояти. Зазвичай 
стоячими є люди похилого віку, жінки та діти. 
усі добре розуміють святе правило сьогодення 
– кожний сам за себе. місцем ніхто нікому не 
поступиться ні за які гроші. одна бабця спробувала 
призвати до совісті школярів, на що ті їй порадили 
сидіти краще вдома, а не їздити по базарах. Нарешті 
поїхали. 

Студенти витягають гральні карти, учні – 
порнографічні журнали, а пенсіонери – замусолені 
бутерброди із часником та салом. у переповнених 
вагонах вирує не тільки пролетарський дух, але й 
своє, надзвичайно цікаве інформаційне життя. По-

Майже щодня мені доводиться 
їздити на роботу до Києва 
приміським потягом. Від 
невеликої станції Клавдієве 
Бородянського району до 
київського Святошина 
електричка йде 45 хвилин. 

дуже популярною. Тож, молодому хлопцеві я 
не пошкодувала цілих дві гривні. Потім співали 
діти із дитячого притулку про померлу матір. я 
підрахувала, що вагонна самодіяльність обходиться 
мені щодня у п’ять-десять гривень. цих грошей мені 
не шкода. єдине, на чому я намагаюся зекономити, 
так це на покупці квитка. 

Контролерами давно і надійно впроваджена 
своя система спілкування із «зайцями». одна гривня 
вирішує усі проблеми безбілетного пасажира. 
Студенти і школярі, на жаль, не мають навіть такої 
української валюти. щоб уникнути небажаної 
зустрічі з контролерами, молодь через перон 
перебігає з одного вагона в інший. На під’їзді до 
столиці потяг атакують Свідки єгови, п’ятидесятники 
та баптисти. одні обіцяють пасажирам вже зранку 
кінець світу, інші запрошують на свої зібрання. 
бувають випадки, коли віруючі сваряться із 
продавцями морозива чи пива, які їм заважають 
проповідувати. Та найстрашніше для пасажирів 
електрички лихо – цигани. Коли вони між собою 
починають сваритися, нерви здають у всіх.

Дивно, як три циганки здатні за хвилину 
емоційно перенести цілий вагон у справжній 
циганський табір. один чолов’яга не витримав 
романського мату і намагався прикликати до 
порядку найстаршу циганку. Даремно він це 
зробив. Йому та його сусідам цигани почали 
обіцяти хвороби, банкрутство та інші пакості, аж 
поки нетверезий парубок не втрутився у ситуацію. 
Зі словами: «мене ваші прокльони не дістануть, бо 
я заспиртований», молодик схопив одну із гадалок 
за талію та грубо виштовхав у тамбур. Дві інші 
поспішили за нею. 

На станції Святошин усі заметушилися до 
виходу. у вагоні залишилися порожні пивні пляшки 
та лушпиння соняшника. увечері вагон знову 
оживе. Зморені торговки триматимуть пусті кошики 
та мішки. Пенсіонери розповідатимуть про чергові 
події біля верховної Ради україни і про те, що 
платню за мітинги організатори зменшили удвічі. 
Після напруженого робочого дня хотітиметься 
тепла і спокою. Не проїхати б свою зупинку….             

наталя сокуренко

«Х-фактор» у приміській електричці


